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INZERCE

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 pro modely SEAT Arona: 4,8–6,2 l / 100 km, 109–140 g/km. SEAT Ateca:

4,3–6,9 l / 100 km, 114–157 g/km. SEAT Tarraco: 1,9–7,6 l / 100 km, 45–175 g/km. Akce trvá do XX. XX. XXX nebo 

do odvolání. Detailní nabídka je k dispozici u Vašeho dealera. Použité obrázky jsou pouze ilustrativní. 

Rozjeďte se do všech směrů s vozy SUV 

SEAT a poznejte jejich neomezené možnosti. 

Hledáte více zábavy? SEAT Arona má to, 

co potřebujete. Máte touhu objevovat 

svět? Pak je zde pro vás suverénní SEAT 

Ateca, která vás ohromí svou všestranností. 

Potřebujete pro vaše cesty více stylu a 

prostoru? Objevte dominantní SEAT Tarraco 

s nadstandardním komfortem a vynikajícími 

jízdními vlastnostmi.

Arona
Ateca
Tarraco

SUV SEAT.
Pro všechny vaše plány.

AUTOSALON Manfred Schöner Křižíkova 1624, 356 01 Sokolov – T. +420 739 933 620
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01 KV ARENA HOSTÍ FESTIVAL SPORTU

Poslední sobotu letních prázdnin bude celý areál 
KV Areny patřit sportu, představí se téměř čtyři 
desítky sportovních oddílů a děti tak dostanou 

možnost vyzkoušet si všechny dostupné sportov-
ní disciplíny, které karlovarský region nabízí. 

Více o akci čtěte na stranách 8 a 9. 

16
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Vážení a milí spoluobčané,
prázdniny jsou za námi, je tu září, blíží se 
podzim, dětem a  studentům začíná další 
školní rok. Ještě než začne, v KV Areně se 
uskuteční velký Festival sportu, na kterém 
se mohou děti seznámit s nabídkou spor-
tovních klubů a vybrat si ten svůj. Lázeňské 
lesy a  parky po trpělivé pečlivé přípravě 
otevřou nový cyklotrail a  geostezku. Září 
přinese i  další akce, od tradičního Mezi-
národního folklorního festivalu, přes City 
Triathlon, Dny otevřených dveří památek, 
konec měsíce bude patřit oslavám dědictví 
UNESCO nebo Dnům architektury.
Začíná škola, a  ta v  Poštovní ulici letos 
v září oslaví 60 let své existence. U ZŠ Jana 
Amose Komenského jsme zase v  zájmu 
větší bezpečnosti dětí a plynulosti ranního 
provozu zjednosměrnili Kollárovu ulici, ze 
stejného důvodu pokračují práce na úpra-
vě křižovatky Západní a  Šumavské ulice 
a  okolí u  ZŠ Poštovní. Že se studium ne-
týká jen školáků, to dokazuje už 14. ročník 
oblíbené Senior akademie, tradičně zamě-
řené na bezpečnost a schopnost vzdorovat 
šmejdům v životě i na internetu.
Na podzim letošního roku spouštíme kam-
paň za čistotu města. Pořizujeme nové větší 
a designově řešené uliční odpadkové koše 
pro nejfrekventovanější centrum města, 
posilujeme úklid, ale také řešíme nedosta-
tečné kapacity domovních popelnic, které 
jsou často přeplněné – tady pomůže buď 
objednat větší kapacitu, nebo využít zadar-
mo kontejnery na tříděný odpad a  sběrné 
dvory.
Přeji Vám krásný začátek podzimu a hodně 
příjemných dní.

Ing. Andrea Pfeffer Ferklová, MBA

primátorka Karlových Varů

06 NOVINKY NA ZÁŘÍ: 

GEOLOGICKÁ STEZKA A TRAILOVÁ TRASA

Cílem obou projektů je zvýšit atraktivitu okolí 
Goethovy vyhlídky a stát se oblíbeným místem 
pro trávení volného času. Řeč je o GOEtrailu, 
sjezdové trase pro cyklisty, a naučné stezce 
s názvem Goethova geologická vycházka. Obě 
místa tak ponesou jméno blízké rozhledny.

10 OBJEV KONSTRUKCE!

Pro letošní 13. ročník Festivalu Den architektury, 
který se uskuteční mezi 29. zářím až 5. říjnem, 
si pořadatelé zvolili motto Objev konstrukce! 
a v programu se zaměří na výjimečná kon-
strukční řešení.  

14 MATEŘSKÉ CENTRUM MÁ NOVOU POBOČKU

S nadcházejícím novým rokem plánuje Mateř-
ské centrum registrovat sociální službu a zahájit 
provoz Centra dětské pomoci. Pro velký zájem 
rodičů bude zachována dětská skupina Karlík.

16 ZŠ POŠTOVNÍ SLAVÍ 60. VÝROČÍ

Osmého září se bude v ZŠ Poštovní sportovat, 
proběhnou výtvarné, hudební, hravé dílny, ukáz-
ky polytechniky, robotiky, k vidění bude i hodina 
matematiky či napjaté chvíle nejrůznějších 
zkoušení, útržky rozhovorů ve frontě na oběd 
a přímo hurónský úprk každý pátek po poslední 
vyučovací hodině.

23 FESTIVAL ZAHÁJÍ ČTRNÁCTILETÝ VIRTUOS

Festival Dvořákův karlovarský podzim i celou 
sezonu, která je rokem české hudby, otevře Kar-
lovarský symfonický orchestr na své nové do-
movské scéně v Atriu v Císařských lázních dne 
14. září předehrou k opeře Prodaná nevěsta.

24 BLÍŽÍ SE 28. KARLOVARSKÝ 

FOLKLORNÍ FESTIVAL

Třídenní svátek lidového umění, který do města 
přináší možnost prožít tradiční kulturu našeho 
regionu i vzdálených končin, na návštěvu se 
chystá pět zahraničních folklorních souborů.



4

STALO SE | STANE SE

MĚSTO NAVŠTÍVILA DELEGACE 

Z JAPONSKÉHO KUSATSU

Karlovy Vary navštívila delegace japonského města 
Kusatsu. Stalo se tak u příležitosti výročí partnerství 
mezi oběma lázeňskými městy, od jehož uzavření 
uplynulo v  loňském roce 30 let. Starosta Kusatsu 
Nobutada Kuroiwa a  další zástupci japonského 
města společně povečeřeli s  představiteli Karlo-
vých Varů v  čele s  primátorkou města Andreou 
Pfeffer Ferklovou. Na počest partnerství si vyměnili 
dary symbolizující obě partnerská města. Delegace 
Kusatsu obdržela speciálně upravený řez potrubí 
s usazeninou vřídlovce. Hosté z Japonska naopak 
věnovali městu vázu s  vyobrazeným květem ša-
kunage, keře rostoucího ve vyšší nadmořské výš-
ce. Delegace Kusatsu absolvovala rovněž prohlídku 
Karlových Varů, včetně místní Japonské zahrady 
a nedávno otevřených Císařských lázní, hosté také 
navštívili porcelánku Thun.

OPRAVA KŘIŽOVATKY POKRAČUJE, V ZÁŘÍ

ZKOMPLIKUJE PROVOZ V OKOLÍ ZŠ POŠTOVNÍ

Proměna křižovatky ulic Západní a  Šumavská je 
v plném proudu. Do konce srpna jsou naplánovány 
práce, které omezují průjezd částí Západní ulice. Na 
přelomu srpna a září se  dopravní omezení změní, 
Západní bude zprůjezdněna a úplná uzavírka se do-
tkne části Šumavské ulice. Stavební úpravy zajistí 
plynulejší průjezdnost křižovatky, protože zde vznik-
nou odbočovací a  připojovací pruhy. Součástí pro-
jektu je rovněž výstavba nového úseku cyklostezky 
a navýšení kapacity parkoviště v Bečovské ulici.

BLEŠÍ TRH S OBLEČENÍM A DOPLŇKY

Již sedmý Ladies Fashion Day, tedy bleší trh s ob-
lečením a doplňky, proběhne v neděli 3. září mezi 
11.00 a 16.00 hodinou na terase v  kavárně Bon-
jour. O předchozí akce byl velký zájem, registrujte 
se tedy co nejdříve na e-mailu: bartovadominika@
gmail.com. Jedná se pouze o  prodej dámského 
a  dětského oblečení, šperků a  kabelek, proto ne-
noste nic jiného. Prodejní místo si každý vystavu-
jící zařídí sám. Oblečení, které neprodáte, můžete 
věnovat Farní charitě, která si pro něj přijede po 
skončení události.

REKONSTRUKCI ATLETICKÉHO STADIONU 

ČÁSTEČNĚ KRYJE DOTACE

Velkou část nákladů na probíhající rekonstrukci 
Atletického stadionu Karlovy Vary pokryje dotace 
od Národní sportovní agentury. Město uspělo se 
žádostí o příspěvek a získá zhruba 32 z celkových 
více jak 55 milionů korun, které se obnova sporto-
viště vyžádá. Rekonstrukce sportovní plochy zahr-
nuje vybudování nového atletického oválu a sektorů 
s  parametry, které budou odpovídat kritériím pro 
pořádání krajských i celorepublikových atletických 
soutěží. Hotovo bude v červnu příštího roku.

PŘÍRODOVĚDNÝ KROUŽEK NA LINHARTU 

ZAČÍNÁ V ŘÍJNU

Les nabízí zábavu a  poznání po celý rok. Zkou-
mejte přírodu s námi! Každý týden se scházíme na 
Svatém Linhartu a vydáváme se do lesa, obory se 
zvěří, k tůním nebo rybařit. V zimě budeme pozoro-
vat ptáky na krmítku. A pokud nám počasí nedovolí 
pobýt venku, využijeme zázemí vytápěné galerie na 
Linhartu. Nepřízeň počasí však nezmaří další bádá-
ní. S dětmi otestujeme naučné aplikace a živý svět 
prozkoumáme pod mikroskopem. Přírodovědný 
kroužek pro děti ze základních škol se koná ve čtvr-
tek od 16 do 18 hodin. Podrobnější informace a při-
hlášení najdete na stránkách www.llpkv.cz v menu 
Služby a prodej – Nabídka – Přírodovědný kroužek.

ŽÁDOSTI O KÁCENÍ DŘEVIN 

VE MĚSTĚ URYCHLÍ ON-LINE FORMULÁŘ

V případě zájmu o pokácení stromů a keřů rostou-
cích mimo les, na pozemcích Statutárního města 
Karlovy Vary, se mohou občané města obrátit na 
Lázeňské lesy a  parky Karlovy Vary (LLPKV). Sta-
čí vyplnit on-line formulář na webových stránkách 
www.llpkv.cz v menu Služby a prodej – Služby pro 
občany. Různé situace, se kterými se ve městě mů-
žete setkat, a jejich řešení jsou popsány na uvede-
ných webových stránkách.

PRIMÁTORKA OCENILA PLAVČÍKA 

ZA ZÁCHRANU TONOUCÍHO

Primátorka města Karlovy Vary Andrea Pfeffer 
Ferklová ocenila Rudolfa Borise Mohlberga za zá-
chranu tonoucího muže. „Oceňuji pohotovou reakci 
pana Mohlberga, to jak bleskově vyhodnotil situaci 
a  zejména nasazení, se kterým zvládl tonoucího 
muže vyzvednout ze dna bazénu a  úspěšně pro-
vést resuscitaci. To si zaslouží velké poděkování 
a obdiv,“ uvedla na adresu plavčíka KV Areny bě-
hem osobního setkání. Rudolf Boris Mohlberg je 
plavčíkem Bazénového centra KV Areny deset let 
a záchrana tonoucí osoby pro něj byla první tako-
vou zkušeností. Muže se sluchovým a  zrakovým 
hendikepem postihla uprostřed bazénu nevolnost, 
v jejímž důsledku se začal topit a velmi rychle klesl 
na dno bazénu. Klíčovou roli sehrály záběry podvod-
ní kamery a  také systém dohledu, který KV Arena 
zavedla.

PIETNÍ SHROMÁŽDĚNÍ U SOCHY TGM

Česká republika si v září připomíná 86. výročí úmr-
tí Tomáše Garrigua Masaryka. Pietní shromáždění 
u příležitosti tohoto výročí se uskuteční u sochy prv-
ního československého prezidenta na třídě TGM ve 
čtvrtek 14. září v 15 hodin.

KOLLÁROVA ULICE U ZŠ KOMENSKÉHO 

JE NOVĚ JEDNOSMĚRNÁ

V Kollárově ulici v Drahovicích platí nový dopravní 
režim. Zásadní změnou bylo zjednosměrnění komu-
nikace od okružní křižovatky se Starou Kysibelskou. 
Touto úpravou bude docílena větší bezpečnost při 
pohybu dětí a jejich dopravě do místní Základní ško-
ly J. A. Komenského. Díky jednosměrnému provozu 
mohl být vytvořen parkovací pruh pro stání vozidel 
po obou stranách komunikace. V  místě přechodu 
pro chodce byl profi l vozovky zúžen betonovými 
svodidly. Ta byla nainstalována i v místech, kde je 
nežádoucí stání vozidel. Přilehlá parkovací plocha 
pro čtyři vozidla byla nově vyhrazena pro držitele 
průkazu ZTP/P. 
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LÁZEŇSKÉ LESY A PARKY KV

Cyklistická trasa GOEtrail poslouží 
rekreačním i profi  jezdcům 
Terénní práce na trailovém sjezdu začaly v srpnu 
roku 2022 a dokončovány jsou v průběhu letoš-
ního léta. Posledním krokem je vytvořením dře-
věných překážek, které jsou vyrobeny původní, 
ojedinělou technologií da Vinciho mostu.
Trasa začíná u Goethovy rozhledny a končí u uli-
ce Hřbitovní. Překážky jsou navrženy tak, aby si 
adrenalinovou jízdu užili profi  jezdci, ale sjet mo-
hou i rekreační cyklisté – vždy je možnost zvo-
lit si jednodušší cestu a  vyhnout se náročným 
překážkám.
„Na vytvoření trasy dostaly lázeňské lesy in-
vestiční příspěvek od města ve výši 500 tisíc 
korun,“ říká radní Petr Bursík, který je zároveň 
i autorem původní myšlenky, a dodává: „Od vy-
tvoření profesionální dráhy si slibujeme jednak 
vznik nového prostoru ke sportovnímu vyžití ob-
čanů i návštěvníků Karlových Varů, ale i minima-

lizaci nelegálních sjezdů, které v okolních lesích 
hojně vznikají.“

Při stavbě je zohledněno bezpečí 
chodců i ochrana přírody
Na místech křížení pěších tras s trailem je pře-
kážka vymyšlena tak, aby se rychlost cyklistů 
snížila téměř na nulu. Jezdci i turisté budou na 
střet tras navíc upozorněni informačními tabule-
mi. Sjezd je veden mimo území přírodní rezer-
vace Karlův hvozd, aby se vyhýbal nejcennějším 
porostům. Při stavbě jsme využili místní kámen 
a dříví.

Trail slavnostně otevřeme 30. září
Zahájení provozu trasy spojené s  akcí pro ve-
řejnost je plánováno na sobotu 30. září. Všichni 
jste srdečně zváni! Čeká vás exhibice profesio-
nálních jezdců i  bike škola s  ukázkou správné 
a  bezpečné jízdy. Budete mít možnost nechat 

si zdarma seřídit kolo a prohlédnout cyklistické 
vybavení i nová kola. Pro děti budou připraveny 
soutěže a slack line. Dopravu na akci zajistíme 
autobusy. Všechny podrobné informace najdete 
na webových stránkách www.llpkv.cz v průběhu 
září.

Goethovu geologickou vycházku si 
poprvé projdeme 14. září
Goethova geologická vycházka je název naučné 
stezky realizované ve venkovní expozici hornin 
Karlovarského kraje. Vede od křižovatky Hřbi-
tovní ulice a Gogolovy stezky, po zelené a žluté 
turistické značce, kolem vyhlídky Tři kříže až ke 
Goethově vyhlídce. 
Na cestě dlouhé tři kilometry jsou velkoformá-
tové vzorky hornin rozmístěny v  pravidelných 
rozestupech chronologicky od nejstarších po 
nejmladší. Od roku 2020 se jich podařilo nashro-
máždit celkem 23. Nejmladší vzorek, vřídlovec, 
je umístěn na Goethově vyhlídce.
Vytvoření samotné stezky však předcházelo ně-
kolik náročných kroků. Hmotnost vzorků se totiž 
pohybovala v rozmezí 500–1000 kg. Z místa ná-
lezu byly nejdříve přepraveny nákladním autem 
a umístěny na expedičním skladu dříví v Březo-
vé. Zde byly kamenicky upraveny, očištěny, kon-
zervovány a vybroušeny. 
Až poté následovala příprava informačních textů, 
překlady do cizích jazyků, plánování míst k ulo-
žení vzorků a terénní úpravy. Všechnu popsanou 
práci bychom sami nezvládli. Celý proces je 
výsledkem spolupráce s Muzeem Karlovy Vary, 
Správou přírodních léčivých zdrojů a  kolonád 
a Českou geologickou službou. A  věříme, že si 
najde své fanoušky z řad učitelů, studentů a mi-
lovníků neživé přírody!

Můžete se k nám připojit
Slavnostní otevření stezky plánujeme na 14. září. 
Pokud raději nasloucháte zajímavému výkladu, 
než čtete informační tabule, můžete jít s námi. 
Sejdeme se u  Goethovy vyhlídky v  16:30 hod 
a  společně si stezku projdeme a  řekneme to 
nejzajímavější k jednotlivým vzorkům.

Martina Nentvichová

Lázeňské lesy a parky Karlovy Vary

V září slavnostně otevřeme 
geologickou stezku i trailovou trasu
Oba projekty jsme začali plánovat na jaře před třemi lety a oba se letos dočkají své 

konečné podoby. Společné mají i to, že jejich cílem je zvýšit atraktivitu okolí Goethovy 

vyhlídky a stát se oblíbeným místem pro trávení volného času. Řeč je o GOEtrailu, sjez-

dové trase pro cyklisty, a naučné stezce s názvem Goethova geologická vycházka. Obě 

místa tak ponesou jméno blízké rozhledny.

UPOZORNĚNÍ
V úterý 26. a středu 27. září bude 
z technických důvodů pro veřejnost 
uzavřeno pracoviště evidence obyvatel
z důvodu upgradu systému evidence.
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B l o k o v é  č i š t ě n í  v   z á ř í
1. 9. Komunikace: Kostelní, Rolavská, Pod Svahem, 
Nezvalova, Javorová, Jabloňová, Palackého, Spojo-
vací
4. 9. Komunikace: Smetanova, Školní, Hlávkova 
- včetně plochy za Moravou, Družstevní, Třešňová, 
Kladenská, Kryzánkova
Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od mostu 
ke Kriváni), Zahradní, nábřeží Osvobození, nábřeží J. 
Palacha, Chebský most, náměstí Republiky
5. 9. Komunikace: Závodu Míru, včetně vnitrobloku 
č. p. 682 - 689, Karlovarská, Nádražní - část
6. 9. Komunikace: Požární, Mládežnická, U Koupali-
ště, Čankovská
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u Beche-
rovky, T. G. Masaryka u Becherovky, Dr. D. Bechera 
(část od křižovatky s ul. Moskevská k ul. Bělehrad-
ské), křižovatka Zeyerova s  Varšavskou, Horova 
včetně spojky s Varšavskou, hlavní přestupní stanice 
MHD
7. 9. Komunikace: Železniční, nám. 17. listopadu, 
Sibiřská, Severní, Konečná
8. 9. Komunikace: Krymská – část, Brigádníků, Již-
ní, Šumavská - část, Budovatelů, Přátelství, Poštovní, 
Gorkého, Bečovská
11. 9. Komunikace: Krále Jiřího, Poděbradská, Kři-
žíkova, Petra Velikého, Sadová, Pod Jelením skokem
Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od mostu 
ke Kriváni), Zahradní, nábřeží Osvobození, nábřeží J. 
Palacha, Chebský most, náměstí Republiky
12. 9. Komunikace: Svahová, Moskevská - část, 
Krále Jiřího – část, Dr. Janatky, Dr. Engla, Bělehrad-
ská, Jaltská, nám. Dr. M. Horákové

13. 9. Komunikace: Jugoslávská, Bulharská, Horo-
va, Varšavská - část
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u  Beche-
rovky, T. G. Masaryka u Becherovky, Dr. D. Bechera 
(část od křižovatky s ul. Moskevská k ul. Bělehrad-
ské), křižovatka Zeyerova s  Varšavskou, Horova 
včetně spojky s Varšavskou, hlavní přestupní stanice 
MHD
14. 9. Komunikace: U  Imperiálu, Jarní, Balbínova, 
Zítkova, Hynaisova, Raisova, Petřín
15. 9. Komunikace: Libušina, Nebozízek, Tylova, 
Škroupova, Divadelní, Moravská, Kolmá + Vyšehrad-
ská – pouze ruční úklid
18. 9. Komunikace: Ladislava Koubka, Elišky Krás-
nohorské, Bánskobystrická, Roháče z Dubé, Šmera-
lova, Hybešova, Slepá
Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od mostu 
ke Kriváni), Zahradní, nábřeží Osvobození, nábřeží J. 
Palacha, Chebský most, náměstí Republiky
19. 9. Parkoviště: Gagarinova u  OD Jednota, Ga-
garinova u  domů č. p. 513/28, 506/20, 515/32, 
u  křiž. Maďarská - Gagarinova, Národní u  domů č. 
p. 527/34, 528/36, Lidická u budovy Policie ČR, St. 
Kysibelská Pod Rozvodnou, St. Kysibelská za domem 
Východní 1-19, Úvalská za ubytovnou, nám. Emy De-
stinové naproti č. p. 9
20. 9. Parkoviště: Karlovarská - plocha před DPS, 
Okružní u  křižovatky s  Truhlářskou, Školní u  křižo-
vatky se Závdu míru, Dvořákova, Truhlářská pod OD 
Centrum, Třešňová – vnitroblok mezi domy
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u Becherov-
ky, T. G. Masaryka u Becherovky, Dr. D. Bechera (část 

od křižovatky s  ul. Moskevská k  ul. Bělehradské), 
křižovatka Zeyerova s  Varšavskou, Horova včetně 
spojky s Varšavskou, hlavní přestupní stanice MHD
21. 9. Parkoviště: Krymská - parkoviště 1, 2 a 3 za 
domem Brigádníků 1404, Krymská za Okr. správou 
sociálního zabezpečení včetně příjezdové komuni-
kace, Moskevská – vnitroblok u Meteoru za č. p. 88, 
Šumavská za prodejnou nábytku včetně příjezdové 
komunikace, Západní – parkoviště u FÚ
22. 9. Parkoviště: Krušnohorská – naproti domům 
č. p. 18 - 24, Čankov – otočka MHD, Svatošská – 
u zahrádek, Česká - parkovací plocha za panelovými 
domy
25. 9. Komunikace: Lidická - část, Havlíčkova, Ji-
ráskova - část, Palackého nám., Vrchlického - část, 
Italská, Americká
Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od mostu 
ke Kriváni), Zahradní, nábřeží Osvobození, nábřeží J. 
Palacha, Chebský most, náměstí Republiky
26. 9. Komunikace: Krokova, Lidická - část, Národní 
- část, Gagarinova, Maďarská, Jungmannova, Viktora 
Huga, Čechova, Chodská - část, Kollárova
27. 9. Komunikace: Čertův ostrov: nábř. Jana Pala-
cha, Koptova, Karla Čapka, Foersterova, Jateční
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u Becherov-
ky, T. G. Masaryka u Becherovky, Dr. D. Bechera (část 
od křižovatky s  ul. Moskevská k  ul. Bělehradské), 
křižovatka Zeyerova s  Varšavskou, Horova včetně 
spojky s Varšavskou, hlavní přestupní stanice MHD
29. 9. Komunikace: Sportovní, Mattoniho nábř., Dra-
homířino nábř., Vítězná (část od okružní křižovatky po 
Drahomířino nábř.)

Jaké kuchyňské oleje a tuky třídit?
Otázka co patří do popelnic na třídění oleje 

se zdá být jednoduchá. Přece olej ze smažení 

a fritování – a to my doma skoro neděláme, 

takže nás se třídění oleje vlastně netýká… 

Omyl! Většina použitého odpadního ole-

je v  domácnosti totiž nepochází z  fritování. 

Takže kde olej vhodný k vytřídění v kuchyni 

hledat? 

Jasným adeptem na třídění je olej z rybích kon-
zerv. Sardinky, sledě, makrely, tuňák a všechny 
další rybky v konzervě v oleji přímo plavou. Do 
těstovin, salátu nebo do pomazánky je ovšem 
mnohem lepší použít čerstvý, kvalitní olej, a ten 
z konzervy vyhodit. Samozřejmě do správné po-
pelnice – do olejové.
Stejně nápadné je množství oleje použitého u na-
kládaného hermelínu či jiných sýrů s bylinkami, 
česnekem nebo chilli. Pokud nejste zvyklí použít 
tento bylinkový olej třeba pod maso – šup s ním 
do PET lahve a pak do olejové popelnice. Setřít 
jej stěrkou můžete nejen ze sklenice, ale také 
z talířů. 
Nakládání do oleje je vůbec oblíbený způsob 
konzervace, ať už jde o  nakládaná sušená raj-
čata, houby, česnek, papriky, chilli, olivy a jakou-
koli další zeleninu. Ze všech naložených pochutin 
vám přitom zůstane spousta oleje vhodná ke slití 
do vaší sběrné PET lahve. A  nevadí přitom ani 

drobné kousky zeleniny, které v  oleji zůstanou. 
Každá kapka se počítá.
Také salátové zálivky jsou nejčastěji na olejové 
bázi, ať už používáte olivový, slunečnicový, řep-
kový nebo třeba ořechový či avokádový olej. Tak-
že když vám v míse či talíři trocha zálivky zbyde, 
přilijte ji do PETky také. Pokud obsahuje šťávu ze 
zeleniny, nevadí. Lepší troška vody ve vytříděném 
oleji než kapka oleje v odpadní vodě. Je na vás té 
zeleniny už příliš? Pojďme na maso! Třeba takový 
výpek z kachny nebo žeber, který vám zůstane 

na dně pekáče obsahuje až 50 % tuku. Když jej 
slijete a  stěrkou setřete do PET lahve, budou 
vám vaše myčka i potrubí pod dřezem vděčné. 
K recyklaci se hodí také tukový škraloup ze sil-
ného masového vývaru. Vytřídit nezapomeňte ani 
zbylou marinádu z  grilování, klidně i  se zbytky 
koření.
Vidíte, kolik oleje už jsme doma našli? A to jsme 
ještě nezačali se smažením. I zbylý olej po sma-
žení a fritování řízků, ryb, sýrů, hranolek, lango-
šů, křidýlek, špalíčků nebo koblih sem samozřej-
mě patří, a je jedno, jestli smažíte radši na oleji, 
másle nebo sádle. Jen nezapomeňte nechat tuk 
vždy vychladnout, abyste se při manipulaci s ním 
nepopálili nebo neroztavili plastovou lahev. 
Pokrmy a pochutiny, ve kterých najdete jedlý olej 
a tuk vhodný k recyklaci, má zkrátka doma ka-
ždý z nás. Třídit se navíc dají i pevné živočišné 
tuky, jako je máslo nebo sádlo. Pokud byste měli 
problém je do PET lahve dostat s pomocí stěrky, 
stačí je nechat chvíli roztát v pánvi. Těšit vás při 
tom všem můžou nejen čisté fi ltry v myčce a ne-
zanesené odpadní trubky, ale i pocit, že dáváte 
oleji šanci být ještě jednou užitečný a že tím vším 
berete ohled na naši společnou planetu. 
PS: Nezapomeňte, že do olejových popelnic se 
vhazuje pouze kuchyňský olej a  tuk. Nejsou ur-
čeny pro motorové, hydraulické, technické ani 
žádné jiné průmyslové oleje a maziva.

ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU
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Blíží se Festival Sportu
JEDNO MÍSTO – JEDEN DEN – JEDEN CÍL! KV ARENA – 2. ZÁŘÍ 2023 – SPORT PRO DĚTI!

Již za pár dní vypukne největší sportovní festival 
v Karlových Varech za poslední roky. Konkrétně 
poslední sobotu letních prázdnin bude celý areál 
KV Areny patřit sportu. Většina regionálních klu-
bů bude mít možnost představit své sportovní 
odvětví. V  rámci této akce se představí téměř 
čtyři desítky sportovních oddílů. Děti tak dosta-
nou možnost vyzkoušet si všechny dostupné 
sportovní disciplíny, které karlovarský region 
nabízí. 
Projekt podporovaný městem Karlovy Vary si kla-
de za svůj hlavní cíl pomoci rodičům s výběrem 

vhodné pohybové aktivity pro své děti. Zároveň 
mají jednotlivé kluby příležitost využít sportovní 
festival k  případné nabídce pozvat nové členy 
do svých řad. Před začátkem školního roku tak 
bude mít každý možnost vybrat si to, co by ho 
mohlo ve volném čase bavit.
Celým dnem bude navíc návštěvníky provázet 
jedna z našich největších sportovních legend – 
světový rekordman a  olympijský vítěz Roman 
Šebrle. Nenechte si proto ujít tuto jedinečnou 
příležitost navštívit areál KV Areny a strávit s ro-
dinou krásný den. Pro děti bude navíc připraven 

bohatý doprovodný program plný zážitků a cen. 
Pokusme se tedy všichni společně touto cestou 
pomoci vrátit dětem to, v  čem je dnešní doba 
plná digitálních technologií příliš nepodporu-
je. A sice jejich přirozenou potřebu – pohyb se 
svými kamarády ve volném čase, ať už se jed-
ná o jakýkoliv druh sportu. V neposlední řadě je 
tímto krokem můžeme do budoucna podpořit ve 
zdravém životním stylu. Festival sportu je zcela 
zdarma a  je určen pro všechny děti bez věko-
vého omezení. Srdečně zveme všechny zájemce 
do areálu KV Areny k návštěvě.
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KAM KV°

“Objev konstrukce!” je mottem 
festivalu Den architektury

Současně se Dnem architektury se i letos usku-
teční festival Film a architektura. Za oběma fes-
tivaly stojí spolek Kruh, který čerpá z více než 
dvou desítek let zkušeností v oboru a dlouhodo-
bé spolupráce s architekty, spolky a institucemi 
ve všech regionech. V průběhu 13 let existence 
festivalu se zapojilo na 240 měst na území Čes-
ké republiky i  na Slovensku. Den architektury 
se tradičně koná u  příležitosti Světového dne 
architektury, který připadá na první pondělí 
v říjnu.
Pod festivalovým mottem Objev konstrukce! 
nabídne festival desítky akcí představující zají-
mavá konstrukční řešení. V programu najdeme 
stavby z  nejrůznějších materiálů, ať už půjde 
o  stavby z  cihel, oceli, betonu nebo ze dřeva 
a skla. „Navštívíme historické paláce, sakrální 
stavby, bytové domy, administrativní budovy, 
industriální stavby, věže, kostely, rozhledny, 
mosty, haly apod. Cílem letošního ročníku je 
poukázat na neoddělitelnost konstrukce od ar-
chitektury a vyzdvihnout důležitost propojování 

technického řešení s funkčností a estetikou. Zá-
roveň chceme ukázat na skryté poklady po celé 
republice, které jsou výjimečné právě díky práci 
s konstrukcemi,“ vysvětluje zakladatelka a ře-
ditelka Dne architektury Marcela Steinbachová.  
„Jsem moc rád, že se festival do Karlových Varů 
vrací již po šesté. Kancelář architektury města 
pro místní i turisty letos připravila hned několik 
netradičních komentovaných prohlídek, které 
nám představí fascinující svět staveb a  kon-
strukcí,“ uvádí Petr Bursík, uvolněný člen Rady 
města Karlovy Vary.
Paralelně se Dnem architektury probíhá také fi l-
mový festival Film a architektura. Ve dnech 29. 
září až 4. října zamíří do více jak dvou desítek 
měst v Čechách i na Slovensku a nabídne mezi-
národní a tuzemské snímky s tématikou archi-
tektury a urbanismu. Více informací najdete na 
www.fi lmarchitektura.cz. Program celorepub-
likového festivalu bude průběžně aktualizován 
na www.denarchitektury.cz, ten karlovarský 
najdete i na webu www.kamkv.cz. 

Festival Den architektury, který se v letošním roce uskuteční mezi 29. zářím až 5. říjnem, opět 

pozve na stovky akcí po celé České republice i na Slovensku. Pro letošní 13. ročník si pořadatelé 

zvolili motto Objev konstrukce! a v programu se zaměří na výjimečná konstrukční řešení nejen 

s ohledem na vzhled staveb, a to jak v historické architektuře a v architektuře 19. století a jejího 

industriálního odkazu, tak staveb 20. – 21. století.  

Den architektury v Karlových Varech

HOTEL THERMAL - PERLA BRUTALISMU

Komentované prohlídky
NEDĚLE 1. 10. a PONDĚLÍ 2. 10. 

v 16:00, sraz na recepci hotelu Thermal 
(Ivana Petroviče Pavlova 2001/11, 360 01 
Karlovy Vary)
Po monumentálním a nadčasovém hotelu 
Thermal nás provedou generální ředitel Vla-
dimír Novák a investiční ředitel Jiří Kadlec.

NEJEN KONCERTNÍ CÍSAŘSKÉ LÁZNĚ 

Komentované prohlídky 
SOBOTA 30. 9. ve 14:00 a v 15:00 

v Císařských lázních
(Mariánskolázeňská 2, 360 01 Karlovy Vary)
Po nově rekonstruované budově Císařských 
lázní se projdeme nejen s jejími průvodci, ale 
také s prof. Petrem Hájkem, který je autorem 
vestavby multifunkčního sálu do dvorany 
tohoto historického objektu. 

Vstup na všechny akce je zdarma, je však 
nutná online registrace dopředu – více 
informací najdete na webu www.kamkv.cz. 
Kapacita je omezená. Děkujeme za pocho-
pení.   
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MĚSTSKÁ POLICIE

Ztracená peněženka

Koncem července kolem 
jedenácté hodiny dopole-
dne našla pěší hlídka na ulici T. G. Masaryka 
peněženku. Byť je tato ulice poměrně hojně 
navštěvovaná lidmi, nikdo si jí nevšiml. Peně-
ženka obsahovala nejen větší množství peněz, 
přes osm tisíc korun, ale také občanský průkaz 
majitelky, který byl u Policie ČR hlášený jako 
ztracený.  Aby se doklady i peníze dostaly co 
nejrychleji k majitelce, přivolali si strážníci mo-
torizovanou hlídku, která se vydala k místu by-
dliště. Tam zastihla třiaosmdesátiletou senior-
ku, která si z rozzářenýma očima přezvala své 
ztracené pouzdro s nepoškozeným obsahem.

Nespokojený zákazník

Snad každý z nás zná zábavný pořad s par-
tičkou umělců založený na improvizaci, kdy 
se herci při jedné z her snaží vyhovět poža-
davkům nespokojeného režiséra. Karlovarští 
strážníci pro změnu jeli vyřešit požadavek 
nespokojeného zákazníka. Případ se stal 18. 
července po půl osmé večer v centru města. 
To se na operační středisko městské policie 
obrátil prodavač jedné z prodejen, který měl 
jakýsi problém s  rozzlobeným zákazníkem. 
Problém spočíval v  tom, že zákazník po pro-
dejci požadoval prodej kusových cigaret. 
Prodavač, znalý zákona, mu tuto položku od-
mítnul prodat. Zákazník však vytrvale trval na 
svém, což pochopitelně vedlo k oznámení na 
městskou policii ze strany prodavače. Pravda, 
většinou se setkáváme s  opačným problé-
mem. Strážníci vyslaní na místo se snažili zá-
kazníkovi „polopaticky“ vysvětlit, že prodavač 
kusovky prodávat nesmí, ale veškerá snaha 
byla marná. Zákazník sice obchod po chvíli 
opustil, co si ale neodpustil, byla poznámka, 
že si jde stěžovat na Policii ČR. Tak snad byli 
policisté s vysvětlováním úspěšnější. Jen pro 
informaci, prodej kusových cigaret je v České 
republice zakázán od roku 2003.

Seniorka se ztratila při procházce

Negativních zpráv čteme každý den několik 
a  proto se s  vámi rádi podělíme také o  jed-
nu událost, která se stala v  pátek večer 14. 
července. To si přes operační středisko za-
volal na pomoc své kolegy strážník, který si 
v době svého volna povšiml na ulici stařenky. 
Pohybovala se v okolí zastávky v městské čás-
ti Rybáře a na první dojem působila zmateně 
a unaveně. Když se s ní dal do řeči, řekla mu, 
že se při procházce ztratila a  nevěděla kudy 
domů. Strážníci po příjezdu na místo zjistili 
totožnost jednaosmdesátileté seniorky, pře-
vezli jí do místa bydliště a doprovodili domů. 
Do svých vchodových dveří vešla s komentá-
řem, že si půjde lehnout a strážníci s blaženým 
výrazem ve tváři vyrazili vstříc nočnímu životu 
lázeňského města.

ZPRÁVY Z ULICE 

Po velmi úspěšných 13 ročnících otevírá Statu-
tární město Karlovy Vary ve spolupráci s měst-
skou policií již 14. ročník Senior akademie.
Senior akademie je rozsáhlý vzdělávací cyklus, 
který je svou strukturou vyučovacích předmětů 
orientován na seniora jako možnou oběť proti-
právního, nebo nemravného jednání. Tedy na 
získávání informací, znalostí a dovedností, které 
jsou důležité pro bezpečný život ve společnosti. 
Intenzivní studijní program trvá od října 2023 do 
května příštího roku. V průběhu studijních měsí-
ců absolvují posluchači cyklus odborných před-
nášek a  poznávacích exkurzí. V  nabídce jsou 
i volitelné kurzy pro praktický nácvik některých 
specifi ckých znalostí a dovedností. Celý vzdělá-

vací program je dotovaný Statutárním městem 
Karlovy Vary a Městskou policií Karlovy Vary.
Program je pro všechny uchazeče zdarma!
Přihlášky do 14. ročníku jsou volně ke stažení na 
internetových stránkách Městské policie Karlovy 
Vary www.mpkv.cz , nebo si je můžete vyzved-
nout přímo na Městské policii – dozorčí služba 
ve vestibulu, ul. Moskevská 34, Karlovy Vary.

Vyplněné přihlášky je nutné zaslat e-mailem 

na h.danielova@mmkv.cz, nebo zanést opět 

na služebnu Městské policie Karlovy Vary 

a to v termínu do 13. 9. 2023.

Podrobnější informace obdržíte na telefonním 
čísle tel: 353 153 937.

14. ročník Senior akademie je tu!

V Dětském ráji ve Svatošských skalách proběhl 
v  polovině července příměstský sportovní tábor 
pro děti od 5 do 10 let. Tábor, který je nápadem 
kolegy z Městské policie Most a jeho ženy, se ko-
nal v Karlových Varech poprvé. Zaměřený byl ne-
jen na různé sportovní aktivity, ale také na to, aby 
se děti učily pomáhat jeden druhému. Když nás 
tedy kolega oslovil s tím, zda bychom mohli při-
pravit dopolední program pro skupinku rozvíjejí-

cích se človíčků, neváhali jsme. Děvčata a chlapci 
si tak mohli prohlédnout výstroj i výzbroj strážní-
ka, pomocí kartiček si připomněli dobré a špatné 
chování, vyzkoušeli si chůzi s opileckými brýlemi, 
zahráli si semafor, což je hra na způsob židličko-
vané a mohli také usednout do služebního vozi-
dla. Věříme, že se jim náš program i tábor, který 
se konal ve spolupráci s lesní mateřskou školou 
Svatošky, líbil.

Strážníci vyjeli za dětmi na tábor
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23.9. Stezka v korunách stromů Jánské L. + Sněžka     649,- Kč

30.9. Zámek Žleby, zřícenina Lichnice         589,- Kč

14.10. ( Jindřichův Hradec + rozhledna Rýdův kopec  629,- Kč

28.10. Hrad Červený újezd + zámek Lány a obora       349,- Kč

11.11. Zámek Loučen a labyrintárium + Zoo Chleby   499,- Kč

25.11. Vánoční trhy Drážďany         439,- Kč

2.12. Vánoční trhy Norimberk         499,- Kč

9.12. Vánoční trhy Regensburg         459,- Kč

16.12. Vánoční trhy Bamberk        449,- Kč

720 982 682

Kyberpodvodníci útočí. Řiďte se 
preventivními radami a nenechte se okrást
Vynalézavost internetových podvodníků nezná 
meze a do svých sítí loví kohokoliv, především 
neznalé oběti. Už se nezaměřují jen na senio-
ry, jak tomu bývalo v  předešlých letech. Útočí 
na každého a zkouší, který jedinec jim nakonec 
podlehne, aby ho mohli připravit o jeho peníze. 
Karlovarští policisté se v současné době zabývají 
dvěma novými případy internetových podvodů. 
V prvním případě měl dosud neznámý pachatel 
telefonicky zkontaktovat poškozenou 62letou 
ženu, přičemž se měl vydávat za zaměstnance 
velké společnosti vyrábějící a distribuující elek-
třinu. Ženu měl pod smyšlenou legendou přimět 
si stáhnout do svého mobilního telefonu apli-
kaci pro vzdálený přístup, vzdálené ovládání a 

vzdálenou podporu, jež funguje téměř na všech 
operačních systémech pro počítače nebo mobi-
ly. Poté jí měl přimět uhradit platbu a následné 
přihlášení do svého internetového bankovnictví. 
Pachateli měla žena poskytnout veškeré údaje 
ze své platební karty, stejně jako přihlašova-
cí údaje do svého internetového bankovnictví. 
Této skutečnosti samozřejmě pachatel využil a 
následně provedl několik plateb, přičemž poško-
zené ženě způsobil škodu kolem 350 tisíc korun. 
Druhý podvod se týká prodeje na online ob-
chodním portálu. Neznámý pachatel měl poslat 
poškozené 27leté ženě e-mail, ve kterém bylo 
uvedeno, že položka, kterou nabízela na tomto 
obchodním internetovém portálu, byla prodá-

na, a aby tak potvrdila na uvedeném odkazu 
přijetí platby. Žena tento odkaz měla otevřít a 
ten jí měl přesměrovat k  výběru své banky a 
poté na internetovou stránku, která vypadala 
jako přihlášení do jejího internetového ban-
kovnictví. Zde tak měla vyplnit údaje z  pla-
tební karty a také bankovní identitu s  heslem. 
Z  jejího bankovního účtu byly následně pro-
vedeny transakce do zahraničí, přičemž po-
škozená žena přišla o necelých 18 tisíc korun. 
Na nejčastější kybernetické podvody je zaměřen 
preventivní projekt České bankovní asociace 
#nePINdej!, na kterém Policie České republiky 
s dalšímu subjekty spolupracuje. 

kpt. Bc. Zuzana Churaňová
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Mateřské centrum Karlovy Vary otevírá 
novou pobočku a plánuje rozšířit služby
Mateřské centrum Karlovy Vary (MCKV) slaví 28 
let své existence a s  radostí oznamuje otevření 
své čtvrté pobočky. Hlavním cílem tohoto centra 
je snižovat izolaci rodičů s malými dětmi a po-
skytovat inspirativní prostředí pro jejich rozvoj. 
Jedním z poslání spolku je podporovat dětskou 
osobnost a  připravit děti na vstup do kolektivu 
a vzdělávacího systému.
V  současné době provozuje Mateřské centrum 
tři dětské skupiny, v  nichž se pečuje o  celkem 
112 dětí. Mezi tyto skupiny patří dětská skupina 
Karlovaráček, zaměřená na nejmenší děti již od 1 
roku věku. Druhou skupinou je Sporťáček, sídlící 
v KV Areně a prioritou této skupiny je výchova ke 
sportu a zdravému životnímu stylu. Třetí je dět-
ská skupina Karlík, která poskytla okamžitou po-

moc pro rodiče dětí ukrajinských uprchlíků. Tato 
skupina navazuje na Adaptační skupiny, které 
byly zřízeny Mateřským centrem bezprostředně 
po vypuknutí válečného konfl iktu.
Ředitelka spolku Žaneta Salátová sdělila, že nyní 
již není potřeba provozovat dětskou skupinu za-
měřenou pro děti ukrajinských uprchlíků, ale pro 
velký zájem rodičů z Karlových Varů, se rozhodli 
DS Karlík zachovat. V této dětské skupině bude 
od září probíhat pravidelná logopedická a  ang-
lická výuka. Pro pravidelné kurzy MCKV se tedy 
musely hledat nové prostory. A podařilo se.
Od 1. října 2023 se rodiče s dětmi mohou těšit na 
své oblíbené aktivity, jako je například kurz "Po-
prvé bez mámy, Hrátky s batolátky," a také plá-
nuje pořádat dětské tábory pro nejmenší. Nové 

prostory pro tyto aktivity se nacházejí v domečku 
v  areálu vesničky SOS. Paní ředitelka Salátová 
prozradila, že tyto prostory jsou ideálním místem 
pro poskytování kurzů a aktivit, protože zahrnují 
i malou zahrádku a dětské hřiště.
S  nadcházejícím novým rokem plánuje Mateř-
ské centrum registrovat sociální službu a zahájit 
provoz Centra dětské pomoci. Toto centrum bude 
bezplatně poskytovat pomoc dětských psycho-
logů rodinám z Karlových Varů. Žaneta Salátová 
uvádí, že spuštění objednávek k psychologům je 
plánováno již během října a očekávají velký zá-
jem. "Nelehká životní situace mnoha rodin, do-
pady covidové izolace a  závislost na sociálních 
sítích jsou hlavními důvody, proč je tato služba 
tolik potřebná," vysvětluje ředitelka.
Rodiny s  dětmi do 18 let věku, které by rády 
využily nabízené služby, mohou nalézt veškeré 
informace a  termíny na webových stránkách 
Mateřského centra Karlovy Vary: www.mater-
ske-centrum.cz.
Mateřské centrum Karlovy Vary tak rozšiřuje své 
aktivity a poskytuje podporu a inspiraci rodičům 
i  dětem, aby se mohly rozvíjet a  prosperovat 
v přátelském a podpůrném prostředí.

Dlouhodobě jsme vnímali, že v  Karlovarském 
kraji chybí bezpečný prostor pro setkávání lidí 
různých sociálních, zájmových i  věkových sku-
pin. Zkrátka prostor pro každého, kdo se chce 
věnovat výtvarným, společenským a  vzděláva-
cím aktivitám nebo se jen sejít a  popovídat si. 
V našem Dobrovolnickém centru INSTAND jsme 
se proto rozhodli vytvořit v  prostorách bývalé 
městské knihovny v  Tuhnicích v  Karlových Va-
rech Komunitní a mezigenerační centrum. 
Ředitelka Dobrovolnického centra INSTAND Ro-
mana Trutnovská k tomu říká: „Z naší analýzy vy-
plynulo, že chybí prostor, kde by si každý našel to 
své.  Místo, kde by i sociálně znevýhodnění lidé 
měli příležitost se vzdělávat, věnovat se svým ko-
níčkům pod vedením odborníků nebo děti mohly 

chodit na doučování. Myslíme i na seniory, kteří 
často trpí samotou a  nedostatkem příležitostí 
k seberealizaci. Rádi bychom jim nabídli místo, 
kde se mohou scházet nejen mezi sebou, ale 
i s mladšími generacemi. Mladší a starší gene-
race si mohou vzájemně pomoci a navzájem se 
obohatit. Rádi bychom pokračovali i ve spoluprá-
ci s mateřskými školami, a  navázali spolupráci 
se základními školami a nabídli jim prostor i per-
sonál našeho Komunitního centra ke kreativním 
dílnám či  společným aktivitám seniorů s  dětmi 
z MŠ nebo družiny. Program připravujeme i pro 
cizince, kteří se u  nás mohou scházet při pra-
videlných konverzacích v češtině. Nezapomíná-
me ani na osoby, které pečují o  blízkou osobu 
v domácím prostředí. I ti k nám mohou přijít pro 

radu nebo společně sdílet radosti i starosti.“  Po 
dvouletém úsilí se nám to podařilo díky fi nanční 
podpoře ESF ČR, programu Active Citizens Fund, 
nadace ČEZ, nadace VIA a  České spořitelny. 
Děkujeme také za podporu městu Karlovy Vary 
a Karlovarskému kraji.
Srdečně Vás tedy zveme na slavnostní otevření 
Komunitního a  mezigeneračního centra Karlovy 
Vary, které se pro veřejnost koná 14. 9. 2023 od 
15.00. Dozvíte se, co pro Vás konkrétně připra-
vujeme, případně jak se můžete do našich aktivit 
zapojit.  V  současnosti například hledáme dob-
rovolníka, který by pravidelně vedl kurz jógy pro 
seniory a veřejnost.

Markéta Adamcová, komunitní pracovník
seminare@instand.cz, tel.: 724 324 850

Propojujeme lidi napříč generacemi
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V pátek 16. 6. proběhlo slavnostní předávání ceny 
Křesadlo za rok 2022 v hotelu Imperial v Karlo-
vých Varech. Pět dobrovolníků si domů odneslo 
Křesadla, symboly vykřesané jiskřičky lidství. Zá-
štitu nad touto akcí převzala primátorka  Andrea 
Pfeffer Ferklová.
Křesadlo je prestižní ocenění vybraných dobro-
volníků replikou historického křesadla za jejich 
nezištnou dobrovolnou službu. Cílem udělování 

ceny Křesadlo je ocenit dobrovolníky, zviditelnit 
dobrovolnictví a neziskový sektor, vzbudit v lidech 
zájem o dobrovolnou činnost i respekt k těm, kte-
ří ji vykonávají. Myšlenka každoročního ocenění 
dobrovolníků vznikla v rámci Mezinárodního roku 
dobrovolníků v roce 2001. 
V  Karlovarském kraji má cena Křesadlo také již 
dlouholetou tradici. 12 ročníků udělovalo cenu 
Mateřské centrum Karlovy Vary. Tento rok poprvé 

naše Dobrovolnické centrum INSTAND a věřím, že 
tato premiéra dopadla na výbornou.
Devítičlenná porota složená ze zástupců veřej-
né správy, neziskových organizací, pedagogů 
a sponzorů vybrala z 23 nominovaných 5 dobro-
volníků, kteří převzali Křesadla.
Cenu získala Simona Riedlová za podporu, kterou 
poskytuje popáleným lidem skrze platformu Burn-
fi ghters a také osvětu, kterou šíří na školách v této 
oblasti. Jan Rzounek (přezdívaný Hrzi) za jeho 
dlouhodobou dobrovolnickou činnost v plaveckém 
oddílu SK Kontakt, jeho ochotu, lidskost a profe-
sionalitu, se kterou plave s  lidmi s handicapem. 
Zdeněk Janský za jeho obrovskou energii, kterou 
věnuje organizaci benefi čních koncertů zaměře-
ných na nemocné lidi a  jejich rodiny. Vít Lodr za 
dlouhodobou dobrovolnou činnost při obnově hra-
du Hartenberg, a také za celoživotní nasazení do 
záchrany kulturního i přírodního dědictví. Barbora 
Polanská za dlouhodobou dobrovolnickou činnost, 
kterou láskyplně věnuje seniorům.
Večer se nesl v  krásné atmosféře 23 příběhů 
úžasných lidí. Všem patří velké DĚKUJI za to, co 
dělají. 
Cenu Křesadlo předáváme v  Karlovarském kraji 
jednou za dva roky a  již nyní se těšíme na další 
příběhy dobrovolníků – obyčejných lidí, kteří dělají 
neobyčejné věci.
 Romana Trutnovská,

  ředitelka Dobrovolnického centra INSTAND

Křesadla za rok 2022 již znají své majitele
SOCIÁLNÍ SLUŽBY  |  INZERCE
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Co připravil MAP pro pedagogy 
(nejen) v Karlových Varech
Karlovarské základní, mateřské a základní umě-
lecké školy jsou zapojeny do místního akčního 
plánování rozvoje vzdělávání, tedy do projektu 
MAP Karlovarsko. Cílem MAP je zlepšení kvality 
vzdělávání pomocí podpory spolupráce peda-
gogů a dalších místních aktérů na Karlovarsku. 
V  roce 2022 a 2023 jsme v projektu mohli jen 
plánovat, dotační pravidla nám neumožňovala 
pořádat vzdělávací aktivity. To se ale od roku 
2024 změní. Pojďme si shrnout, na co se mohou 
pedagogové těšit v MAP v dalších dvou letech. 
Pro školy budeme nabízet aktivity na podporu 
regionální identity, protože malá sounáležitost 
s  regionem je stále přetrvávajícím problémem 
Karlovarska. Pro mateřské školy jsme domluvili 

návštěvy řezbáře, aby se děti mohly seznámit 
s  řemeslem a  manuální zručností při práci se 
dřevem. Pro učitele všech předmětů je zásadní, 
když jsou ve třídě dobré vztahy, proto je podpora 
práce s třídním kolektivem také součástí našich 
plánovaných aktivit. V  dnešní době je důležitá 
znalost cizích jazyků a  jedním z  našich témat 
je podpora konverzační a zábavné formy výuky 
cizích jazyků. Zaměřovat se budeme také na 
osobnostní rozvoj, manažerské a  komunikační 
dovednosti, což se hodí v každé práci a vedení 
škol samozřejmě také. Bohužel se z médií často 
dozvídáme o různých tragických událostech a je 
dobré být připraven a vědět, co dělat (nebo také 
nedělat, abychom nenapáchali více škody než 

užitku), proto je oblast prevence a připravenosti 
na rizika také začleněna do MAP. Nezapomínáme 
ani na rozvoj kreativity, podnikavosti a schopnost 
naučit se učit, to jsou dovednosti velmi užitečné 
v dnešní rychle se měnící době.
Věříme, že si pedagogové jistě vyberou z pestré 
nabídky na roky 2024 a 2025. Aktivní pedagogy 
se zájmem o sdílení se svými kolegy z jiných škol 
uvítáme již nyní, nabízíme jim účast v  některé 
z našich pracovních skupin. 
Novinky z MAPu najdete na Facebooku: https://
www.facebook.com/MAPKarlovarsko/
Za projekt MAP Karlovarsko: Markéta Hendricho-
vá 

Právě proto jsme zvolili trochu netradiční podobu oslavy, kte-
rá se uskuteční 8. září od 13:30 hodin Již od ranních hodin 
se ve škole bude sportovat, cvičit, proběhnou výtvarné, hu-
dební, hravé dílny. Tento den, bude pro žáky i učitele jiný - 
"slavnostní".  I  v odpoledních hodinách bychom Vám chtěli 
ukázat vyučovací hodinu matematiky, kreativní dílny pro děti 
i  rodiče, ukázky včelařství, polytechniky, robotiky, hudební 
a výtvarné řádění, předvedeme napjaté chvíle nejrůznějších 
zkoušení, útržky rozhovorů ve frontě na oběd a přímo hurón-
ský úprk každý pátek po poslední vyučovací hodině. To ale 
většina z Vás má v živé paměti ze svých studií a mnozí přímo 
z naší školy. Většina z Vás ale také ví, že ke škole právě neod-
myslitelně patří i ona druhá tvář - zábava, sport a nejrůznější 
tvůrčí činnost. Až toto spojení vytváří ze školy místo, kam děti 
rády chodí.
Proběhne i komentované promítání o historii tuhnických  škol 
a koncert kapely A BASTA.
I když škola žije především současností, má své kořeny v his-
torii. V  letošním roce to historie již šedesátiletá. Přijďte se 
podívat, seznámit se, či si zavzpomínat.
 Mgr. Karel Fiala, ředitel školy

V letošním roce 
ZŠ Tuhnice 
oslaví 60. výročí 
otevření školy
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K mému pobytu v parku s dětmi patří cigareta 
na uklidnění. Ale ouha! Jiné matky mě hned 
zpraží pohledy. Jsem skutečně špatná matka, 
když kouřím? Bez cigarety alespoň venku rodi-
čovskou asi nedám. Neumím se bránit vyčíta-
vým pohledům a narážkám, jenom pak hledím 
do země. 
 Ilona, 32 let

Mám dojem, že potřebujete povzbudit a ocenit 
za to, jak zvládáte náročné období rodičovské 
dovolené. Pochybnosti k výchově patří. Každý 
chce být dokonalý rodič. Nakonec ale pocho-
píme, že nikdo není dokonalý, a bude stačit, že 
jsme dostatečně dobrými rodiči. 
Kouření dospělých však dává špatný signál dě-
tem. Těžko se pak vychovává, když dítě vidí, 
jak rodič nedbá o své zdraví a neumí si poradit 
se závislostí. To bude i důvod, proč vás ostatní 
matky v parku napomínají pohledem.

A  jaký je váš vztah k  tomuto zlozvyku? Nepí-
šete, že se jej chcete zbavit nebo že vy sama 
kouření vnímáte jako negativní chování, které 
poškozuje zdraví. Zvažte, zda to, co vám ciga-
rety chvilkově nabízejí, stojí za zničené zdraví. 
Pokud nejste odhodlaná, že chcete přestat 
kouřit, doporučil bych vám prozkoumat lépe, 
co vás v současnosti tak stresuje. Je i jiný způ-
sob, kromě cigarety, jak získat zpět trochu kli-
du? Jak máte rozděleny povinnosti v domác-
nosti s partnerem? Pomáhají vám rodiče? Co 
podpora kamarádek? Sepište si všechno, co je 
pro vás náročné. Vytvořte skupiny podle toho, 
co můžete řešit sama, co s pomocí zvenčí a co 
momentálně změnit není možné. Proberte ten-
to seznam s  partnerem, rodiči, kamarádkami 
a požádejte o pomoc a  radu. Obraťte se i  na 
odborníka, lékaře nebo psychologa, pokud to 
tak cítíte. Požádat o pomoc není slabost.
Kompromisem mohou být alternativní niko-

tinové výrobky. Není to však dlouhodobé ře-
šení. Cílem je abstinence od nikotinu. Možná, 
ale i  taková změna bude signálem pro okolí, 
a hlavně krokem pro vás, který ukáže, že jste 
schopna změny.

TIP: Jestli jste k  sobě náročná, pak vždy, 

když pochybujete, jestli něco „děláte správ-

ně“, nejprve pátrejte po odpovědi v okolí. Je 

jisté, že váš vnitřní kritik by řekl „ne“ bez 

ohledu na to, jaká je realita. 

 Mgr. Boris Štepanovič, psycholog

Poradna je součástí projektu „Karlovy Vary – Město bez kouře“, který podporuje zdravý životní styl obyvatel 
i návštěvníků města, chce podpořit ochranu lázeňského prostředí a pomoci kuřákům přestat kouřit cigarety.

Kuřákům je nyní v rámci projektu k dispozici ordinace pro odvykání kouření MUDr. Karla Moravce. 
Zájemci ji najdou v Recoveryclinic na adrese Karlovy Vary - Drahovice, Lidická 447/12. 

Objednat se je možné prostřednictvím webu www.recoveryclinic.cz.

MAMINKA NA HŘIŠTI A CIGARETA

HYDEPARK
Lázně zamořené hlukem
V posledních letech jsme v lázeňském centru svěd-

ky obrovského nárůstu hlukové zátěže, a to v dů-

sledku burácejících venkovních koncertů, které ve 

vnitřním lázeňském území pořádá paradoxně samo 

město Karlovy Vary. Lázně jsou doslova zamořené 

hlukem a vibracemi, když téměř 70 koncertů, ko-

naných vedle LH Thermal, promění v létě centrum 

lázní v dunící open air diskotéku. Ačkoliv jsou limi-

ty pro hluk mnohonásobně překračovány, občané 

i lázeňští hosté si stěžují marně. Vedení města pro-

blém nijak neřeší, ačkoliv je v případě venkovních 

hudebních produkcí povinno dbát ochrany obyvatel 

před nepříznivými účinky hluku a vibrací, a také je 

povinno k dohledu nad dodržováním režimu ochra-

ny a  podmínek stanovených pro vnitřní lázeňské 

území lázeňským zákonem (a  to včetně zákazu 

hlučných činností po 18. hod.). Tradiční lázeňství 

je defi ničním znakem našeho města, jeho vyso-

kou přidanou hodnotou a  darem, který budovaly 

generace před námi a  z  něhož celé naše město 

profi tuje. Proto je nutné o  něj pečovat a  chránit 

ho. Kultura do lázní patří a  je jistě správné, aby 

byly lázně atraktivní pro všechny obyvatele města 

a byly jim blíž. Toto ovšem nelze provádět způso-

bem, který je s  lázeňstvím naprosto neslučitelný 

a  který decimuje místní obyvatele, lázeňský ces-

tovní ruch a pověst Karlových Varů coby lázní, což 

v konečném důsledku může ohrozit naše členství 

ve spolku Great Spa Towns of Europe, a také zápis 

na seznamu kulturního dědictví UNESCO.

V  reakci na výše popsanou nepřijatelnou situaci 

založili místní občané Spolek za lázně bez hluku, 

který se snaží na problém enormní hlukové zátěže 

poukázat, a také jej aktivně řešit (informace o pe-

tici i  spolku naleznete na www.laznebezhluku.cz, 

videa na www.youtube.com/@Zalaznebezhluku).

za Spolek za lázně bez hluku, 
 Ing. Zdeněk Valečko
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www.dvoranaloket.cz online na:       www.smsticket.cz

Vstupenky zakoupíte 
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kva
.cz

Poruchy 
a technické problémy: 

800 101 047
Fakturace a smlouvy: 

359 010 406

» Laboratorní  rozbor y
» Projektování  a  v ýstavba

» Péče o  vodovody a  kanalizace
» Inspekce a  rekonstrukce přípojek



Vodárny a kanalizace Karlovy Vary, a. s.Vodárny a kanalizace Karlovy Vary, a. s.



                     
Hledáte novou práci?

Přemýšlíte, co po ukončení studia?
Máte problémy v současném 

zaměstnání v Německu?
Kontaktujte mne na níže uvedený e-mail nebo telefon

Nabízíme poradenství a zprostředkování zaměstnání 

například v těchto oborech: kuchař/ka / číšník/servírka, CNC 

strojník/ce, svářeč, dělník/ce v kovovýrobě, truhlář-montér 

kuchyní, pomocník stavitelství....

Váš poradce EURES z Úřadu práce Annaberg-Buchholz
Osobní konzultace jsou možné pouze po předchozí domluvě

Tel.: +49 3733 133 6168  nebo E-Mail:
Annaberg-Buchholz.EURESTBeratung@arbeitsagentur.de

Uveďte své telefonní číslo – spojím se s Vámi

Hovořím i česky
Uchazeči o zaměstnání v Německu by měli ovládat německý jazyk alespoň na komunikativní úrovni.

www.europass.cz
www.eures.cz

777 940 555, www.softwarovaskola.cz

POČÍTAČOVÉ KURZY
soukromé školení nebo ve skupince
práce s PC, tabletem nebo mobilem
školení ve škole nebo u klienta doma

Iva Kulatá
lektorka

INZERUJTE
V KARLOVARSKÝCH RADNIČNÍCH LISTECH

+420 739 544 406 rohoskova@mediaas.cz
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VOLNÝ ČAS

Hry logické, společenské…
Šachy

Dračí doupě
Pokemon Go

Hudební
Bubnování
Flétničky

Kytary
Ukulele

Přírodovědné
Chovatelství drobných hlodavců

Malý farmař/ka
Teraristika

Zoologicko – přírodovědný

Sportovní
Aerobik
Akrojóga

Dětská jóga
Florbal

JIU-JITSU
Judo

Historický šerm
Moderní gymnastika

Sebeobrana
Střelecký kroužek

Trampolíny

Taneční
B-KIDS taneční skupina

Folklorní soubory
HIP HOP

Orientální tance

Technické
Letečtí modeláři
Lodní modeláři

Železniční modeláři
Motokáry
Robotika

Papírové modelářství

Umělecké
Digitální fotografi e

Keramika
Malý spisovatel

Výtvarné

Vzdělávací
Doučování – český jazyk

Mladý strážník

Ostatní
Malý kuchař

Myšáček (rodiče a děti)

Zájmové kroužky 2023/2024
Na zájmový kroužek se lze přihlásit on-line 

na stránkách www.ddmkv.cz 

nebo osobně v DDM a to od 1. 9. 2023.
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KULTURA

V  červnu stejně jako v  srpnu. Ve středu nebo 
v sobotu. Odpoledne i  večer. V Karlových Varech 
to žije. Kulturní léto běží v našem městě na plné 
obrátky. A věřte nebo ne, bylo tomu tak od pra-
dávna. Lázně byly vždy místem zábavy se směsí 
tanečních a  hudebních dýchánků. Dámy s  pa-
raplíčky a  džentlmeni s  cylindry si vychutnávali 
během promenády s  kalíškem horké pramenité 
vody i  různá kulturní představení. Ta se odehrá-
vala nejen po lázeňských domech a hotelech, ale 
i přímo v ulicích našeho slavného města. Na tuto 
tradici navazujeme.
Pulzující pódium a  relaxační zóna před hotelem 
Thermal do této chvíle přivítaly desítky známých 
českých a  slovenských interpretů, na jejichž vy-
stoupení již dorazily tisíce lidí. K  létu a  hlavně 
životu zábava patří a ani my nesmíme být poza-

du. Hudební festivaly se během prázdnin konají 
ve spoustě českých měst. Jsme rádi, že i Karlo-
vy Vary, které nyní hojně navštěvují našinci i lidé 
ze zahraničí, se mohou i  takto „ukázat“. Klidná 
a  hlavně pohodová atmosféra lázní přesto pře-
trvává. Poslechnout si stále můžete Karlovarský 
symfonický orchestr, nebo se nechat bavit během 
prohlídky města místní hereckou skupinou, když 
dokonale a vtipně ztvárňuje osobnosti, které kdysi 
do Karlových Varů přijely za novými zážitky. Diva-
dlo v ulicích je navíc pro všechny zcela zdarma, 
podobně jako celý doprovodný program.
„Návštěvníci našeho hotelu velmi kvitují, že se 
v ulicích pořád něco děje. Ti, kteří vyhledávají ra-
ději klidnější prostředí bez lidí, vyráží pak na pro-
cházky do lázeňských lesů. Někteří si tak moc po-
chvalovali akci s trenérem nordicwalkingu, kterou 

pořádá město zdarma. Společně vyšli na přilehlé 
vrcholky a zorientovali se ve značení lázeňských 
cest. Rovněž jsou nadšení z programu, jenž pořá-
dá Karlovarský symfonický orchestr. Vážná hudba 
na kolonádě je jedním z tradičních koloritů a my 
jsme rádi, že promenádní korzování takto zpest-
řuje. Všem také doporučujeme koupi Karlovy Vary 
Region Card, která se dá letos pořídit velmi vý-
hodně a  je na ni řada slev. I  ta u našich klientů 
vzbudila nadšení,“ říká Jan Neveselý, ředitel ho-
telu Royal Regent.
Kulturní léto potrvá v Karlových Varech až do pod-
zimu. Začátkem září vypukne folklórní festival, 
jenž si za cíl klade chránit a oživovat zvyky, tance 
a lidovou hudbu Karlovarska. Neseďte doma a vy-
razte za zábavou do ulic těch nejkrásnějších lázní. 
Karlovy Vary jsou městem zážitků.

Znovu jsme to rozjeli. Karlovy 
Vary prožívají další kulturní léto
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Dvořákův karlovarský podzim. Festival 
zahájí čtrnáctiletý klavírní virtuos
Stojíme na prahu 189. sezóny s níž se začíná psát 
nová přelomová kapitola Karlovarského symfonic-
kého orchestru. Sál Atrium v Císařských lázních se 
stává naší domovskou scénou!
Sezonu, která je rokem české hudby, i  festival 
Dvořákův karlovarský podzim, který již po pěta-
šedesáté stojí na jejím počátku, otevře v Atriu 14. 
září jedna z nejúžasnějších českých skladeb vů-
bec - předehra k opeře Prodaná nevěsta Bedřicha 
Smetany. Pro orchestr je to vskutku virtuózní kus.
Na programu je dále Beethovenův 3. klavírní kon-
cert, jehož sólového partu se ujme jeden z nejvý-
raznějších talentů nejmladší generace klavíristů, 
teprve čtrnáctiletý německý umělec Justus Eich-
horn. Dvořákovo dílo bude zastoupeno Symfonií č. 
6, večer řídí Mário Košík, šéfdirigent Symfonické-
ho orchestru Slovenského rozhlasu.
Následující týden, v pátek 22. září, má šéfdirigent 
Ondřej Vrabec na programu díla Mozarta, Martinů 
a Dvořáka. Mozartova Symfonie č. 40 g moll patří 
k jeho posledním a nejznámějším, její mollová tó-
nina naznačuje, že Mozart nebyl vždy „Sluníčko“, 
jak se mu často říká.
Mezi Mozartem a  Martinů se klene prostor 150 
let, přesto mají jejich skladby leccos společného. 
Martinů byl neoklasik, který moderní rytmy a os-
třejší harmonie vkládal do stejných forem, s nimiž 
pracoval Mozart. Pro jeho Smyčcový kvartet s or-
chestrem, kdy budeme svědky živého rozhovoru 
mezi orchestrální a komorní hudbou, jsme přizvali 
Pavel Bořkovec Quartet - mimořádné hudební tě-
leso, které se jako jedno z mála u nás systema-
ticky věnuje také soudobé hudbě. Díky repertoá-
rové neotřelosti a bezchybnému interpretačnímu 

provedení získává i moderní hudba v jeho podání 
velmi rychle své příznivce napříč celým poslu-
chačským spektrem. Večer završí Dvořákovy Tři 
slovanské rapsodie, které jsou jeho vzpomínkami 

na mládí prožité na českém venkově. Příležitost 
navštívit Zanderův sál budete mít v  rámci festi-
valu 1. října, kdy v krásném komorním programu 
vystoupí sólisté z řad hráčů orchestru.

Výstava připomíná i sionistický kongres
Od 24. srpna do 18. září bude v prostoru před 
Tržní kolonádou k vidění výstava připomínající 
75. výročí vzniku Státu Izrael. 
Výstava představuje 16 ikonických fotografi í, 
které jsou odrazem samotné podstaty země. 
Každá z nich je světem sama o sobě a společ-
ně vyprávějí příběh Státu Izrael od jeho založení 
až po vypuštění kosmické sondy Beresheet 1 
na Měsíc.

Putovní výstava vznikla při příležitosti půlkula-
tého výročí Izraele a Karlovy Vary navštíví právě 
v době, kdy uplyne 100 let od chvíle, kdy v Ná-
rodním Domě (dnešním Hotelu Ambassador) 
zasedl Sionistický kongres, který měl naprosto 
zásadní vliv na formování budoucího Izraele.  
Dne 14. srpna 1923 bylo během XIII. Sionis-
tického kongresu právě v  našem městě také 
rozhodnuto o  založení Hebrejské univerzity 
v Jeruzalémě.

KULTURA

Do nové sezony přicházíme i s novou abonentní řadou zaměřenou na posluchače, kteří dosud 
s návštěvou koncertních sálů váhali. Řada D jako „Degustace“ světa hudby… neváhejte! Před-
prodej abonmá na sezonu 23/24 proběhne ve dnech 4. – 6. září v Grandhotelu Ambassador.
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V pokračování cyklu před-
staví Poetická skupina 
Drahomíra a  hudební 
skupina Jazz Apetit ver-
še tvůrce české milostné 
a  přírodní lyriky Františka 
Hrubína (1910 – 1971) ze 
4. svazku jeho básnického 
díla. Svazek obsahuje tři 

sbírky - Nesmírný krásný život, Hirošima a Pro-
měna. 
František Hrubín, žák Josefa Hory, se zařadil mezi 
elitu soudobého českého básnictví hned prvoti-
nou Zpíváno z  dálky vydanou v  roce 1933. V  ní 
i  v  následujících sbírkách zaujal osobitým lyris-
mem. Básníkovu někdejší kantilénu i apelativnost 
a důvěřivý patos jeho skladeb válečných ale po-
přely jeho první dvě poválečné sbírky (Nesmírný 
krásný život, Hirošima), které tak založily autorovo 
nové období svým deziluzivním obratem k exis-
tenci obyčejného, zejména městského člověka, 
vydaného na pospas nejen přirozené pomíjivosti 
života, autor v nich vylíčil i svou úzkost o osud lid-
stva. Po vynucené přestávce ve vydávání původní 
tvorby v 50. letech, vyplněné především překla-
dy, vystoupil Hrubín lyrikou, v  níž jednoznačnou 
převahu nad pocity disharmonie života získala 
- i  přičiněním silného volního prvku - hymnická 
manifestace kladných životních sil. František 
Hrubín byl rovněž autorem veršů a pohádek pro 
děti – patřil k  jedinečným velikánům české po-
ezie pro děti, prozaikem, dramatikem i překlada-
telem. Překládal především z  francouzštiny, ale 
také z  ruštiny, němčiny a  přeložil rovněž básně 
čínského básníka Li Pa. Z francouzštiny překládal 
většinou knížky pro děti, ale také verše Arthura 
Rimbauda, Paula Verlaina a Charlese Baudelaira. 
Výrazně se podílel na založení dětského časopisu 
Mateřídouška, který v letech 1945–1948 redigo-
val. Hrubín, který se stal spisovatelem z povolání 
v  roce 1946, na II. sjezdu Svazu českosloven-
ských spisovatelů v  r. 1956 spolu s  Jaroslavem 
Seifertem odvážně kritizoval spojení literatury 
a  politiky. Zastal se zde nejen perzekvovaných, 
ale i zavřených básníků (Jiřího Koláře). Emotivně 
odmítl odsuzující názory komunistického mini-
stra kultury Ladislava Štolla na poezii Františka 
Halase. Jeho vystoupení vedlo nejprve k zákazu 
literární činnosti, brzy mu ale bylo povoleno pře-
kládat a psát literaturu pro děti. Jeho samostat-
ná tvorba procházela různými obdobími zákazů 
a vydávání. František Hrubín dostal za literaturu 
několik státních cen a v roce 1966 byl jmenován 
národním umělcem. 4. svazek Hrubínova básnic-
kého díla vydalo pod názvem Nesmírný krásný 
život nakladatelství Československý spisovatel 
v roce 1970.
Pořad Poezie & Jazz se koná 20. září 

od 18 hodin za podpory Města Karlovy Vary.

POEZIE & JAZZ: 
František Hrubín 

– Nesmírný krásný život

Blíží se 28. Karlovarský 
folklorní festival

Ještě něž zcela skončí letní prázdniny, a přesto ve 

svém tradičním termínu prvního zářijového víkendu, 

se uskuteční letošní 28. Karlovarský folklorní festi-

val. Třídenní svátek lidového umění, který do města 

přináší možnost prožít tradiční kulturu našeho re-

gionu i  vzdálených končin. Na návštěvu se k nám 

chystá pět zahraničních folklorních souborů – jako 

každý rok to budou hosté ze Slovenska, dále umě-

lečtí zástupci našeho partnerského města Baden-

-Baden (SRN), z polského pohraničí soubor goralský 

a na karlovarských scénách se vůbec poprvé před-

staví soubor z Lotyšska. Po letech ryze evropských 

letos zase přivítáme ansámbl ze zámoří, konkrétně 

z Argentiny. Českých souborů se chystá hned devět. 

Vedle domácího souboru Dyleň a stálic jako je Kruš-

nohor z Chomutova a Stázka z Teplé (spolu s pě-

veckou částí Umaruš) si pobyt v Karlových Varech 

užije ještě cimbálovka ze Znojma Dyjavan, z Dobřan 

soubor Vozembach, soubor Javor z  Lomnice nad 

Lužnicí, Postřekov z Domažlicka a muzika Chrlis.

Po středečním otevření Jarmarku lidových řemesel 

na prostranství před Hlavní poštou bude festival 

slavnostně zahájen v  pátek 1. září v  Alžbětiných 

lázních. Od pátku pak budou moci diváci vidět jed-

notlivé soubory na podiu ve Smetanových sadech, 

v  sobotu i  na dalších scénách v  karlovarském lá-

zeňském centru. K  sobotě také patří tradiční kro-

jovaný průvod městem a večerní vystoupení všech 

účastníků na galaprogramu ve SPA Hotelu Thermal. 

Vedle tance a zpěvu v lázeňském centru a ve Sme-

tanových sadech je součástí nedělního programu 

i ranní přípitek v Tržní kolonádě. 

Pro více informací ohledně KFF sledujte webové 

stránky kffestival.cz nebo FB stránku Karlovarský 

folklorní festival.

 Hynek Rint

Klub Paderevski 
letos zahajuje sezonu 
s Petrou Černockou
Velmi úspěšným a  oblíbeným zábavným pořadem 

s Petrou Černockou a Jiřím Pracným zahájí letošní 

sezonu v Klubu Paderevski. Málokdo ví, že zpěvač-

ka, jež zpívá od svých patnácti let, je velmi vtipnou 

ženou, která má zdravý životní nadhled a  dokáže 

vtipně okomentovat snad úplně vše. Pořad je plný 

nejznámějších hitů jako například Ovečka, Koukej se 

mnou si píseň broukej, Náklaďák, Mississippi, Hádej 

mámo, Krásná a hloupá, Svatební, Jednou otevřu si 

cukrárnu nebo Saxana. Na Petru Černockou a Jiřího 

Pracného do Klubu Paderevski zajít 5. září.
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Divadelní náměstí 21, 360 01 K. Vary, tel.: 351 170 011
Pokladna divadla: tel.: 351 170 015, on-line rezervace, 
prodej vstupenek a informace k programu divadla: 
www.karlovarskedivadlo.cz.

2. 9. 19.30 Králové jazzu

BIG BAND Karlovy Vary
Pořad je věnován mistrům, kteří jazz milovali a svým dílem 
dokázali, že nás může těšit, inspirovat a utvářet i dnes. Big 
Band Karlovy Vary Vám zahraje nestárnoucí melodie Gle-
nna Millera, George Gershwina, Dukea Ellingtona, Counta 
Basieho aj. Big Band Karlovy Vary a jeho sólisté vystupují 
pod vedením trombonisty Zdeňka Kráma.
Sólo zpěv: Miroslava Lendělová a David Kleňha

3. 9. 14.00 15. Minifestival POHÁDKOVÉ ZÁŘÍ

Zahájení dětské podzimní sezóny před budovou Karlo-
varského městského divadla s účastí zvířátek, královny, 
princezny, draků a jiných pohádkových postav.
Herci Docela velkého divadla v kostýmech předvedou 
ukázky z pohádky a průvodem přes lázeňské území budou 
zvát všechny na představení, které začíná v 15.00 hodin.

3. 9. 15.00 Jana Galinová: Popelka

Docela velké divadlo Pohádkový písničkál o chudé dívce, 
která najde svého prince díky zvířátkům, dobré Víle a třem 
kouzelným ořechům.
Účinkují: Lenka Lavičková, Lukáš Masár, Jaroslava Zimo-
vá, Petr Erlitz, Robert Stodůlka, Kristýna Lišková, Kamila 
Raková, Jana Galinová
Režie: Jurij Galin

12. 9. 19.30 Jean Barbier: 

  V Paříži bych tě nečekala, tatínku

Agentura Harlekýn
Konverzační komedie Jeana Barbiera, nejznámějšího 
pokračovatele Feydeaua a Labiche, o pařížském dobro-
družství sympatického venkovana ze Spáleného Poříčí 
nad Seinou. Hrají: Petr Nárožný, Jan Šťastný/ Jan Čenský, 
Jana Malá/ Týna Průchová, Jarmila Švehlová, Simona 
Postlerová/ Miroslava Pleštilová, Barbora Petrová/ Malvína 
Pachlová, František Skopal/ Martin Sochor
Režie: Jan Novák

16. 9. 19.30 Poklad na stříbrném plátně

Ondřej Havelka a jeho Melody Makers Od okamžiku, kdy 
se zrodil zvukový fi lm, nadšené publikum dychtilo nejen 
po mluveném slovu, ale hlavně po hudbě a zpěvu. Proto je 
nový koncertní program sestaven z nejhezčích písňových 
pokladů, které zazněly na fi lmovém plátně ve třicátých a 
čtyřicátých letech. Účinkují: Ondřej Havelka a jeho Melody 
Makers

17. 9. 15.00 Helena Štáchová: 

  Hurvínkův popletený víkend

Divadlo Spejbla a Hurvínka
Příběh o jednom zamotaném víkendovém odpoledni, ze 
kterého jde hlava kolem nejen Hurvínkovi, Máničce, panu 
Spejblovi a paní Kateřině, ale i dvěma medvíďatům, která 
utekla z cirkusu. Hra plná písniček a groteskních situací 
potěší i ty nejmenší diváky.
Režie: Helena Štáchová, Martin Klásek

19. 9. 19.30 Geraldine Aron: Můj báječný rozvod

Agentura Jan Balzer
Velice laskavá komedie, kterou irská autorka věnovala 
všem, kteří nikoli vlastní vinou zůstali sami. Všechny 
postavy vytváří Eliška Balzerová. Když autorka Geraldine 
Aron navštívila premiéru ve Viole, nešetřila na adresu 
české protagonistky slovy chvály. A milují ji i karlovarští 
diváci – dosavadní uvedení v Karlovarském městském 
divadle byla beznadějně vyprodána.
Účinkuje: Eliška Balzerová
Režie: Jana Kališová

21. 9. 19.30 Henry Lewis, Jonathan Sawyer, Henry 

Shields: Hra, která se zvrtla

Západočeské divadlo v Chebu a Karlovarské městské 
divadlo Ochotnický kroužek Vřídlo z Vintířova se rozhodne 
nastudovat anglický detektivní thriller Vražda na panství 

Haversham. Své rozhodnutí realizuje se záviděníhodným 
nadšením a nezáviděníhodnou neschopností. Komedie, 
která triumfálně brázdí britská i česká divadla.
Hrají: Viktor Braunreiter, Magdaléna Hniličková, Vuk Če-
lebić/ Petr Németh, Pavel Richta, Jindřich Skopec, Daniel 
Mišák, Jiří Švec a Tereza Švecová
Režie: Zdeněk Bartoš

22. 9. 19.30 Sborové setkání - pronájem
ZŠ a ZUŠ Karlovy Vary
Dětské pěvecké sbory ze ZŠ a ZUŠ Karlovy Vary v Karlo-
varském městském divadle vystupují pravidelně. Tentokrát 
se k nim přidá výborný pěvecký sbor Carmina z Českých 
Budějovic a společně se vám budou snažit zpříjemnit 
poprázdninový čas. 
Účinkují: pěvecký sbor Carmina pod vedením Jitky 
Šimkové a pěvecký sbor Zvonek a Zvoneček pod vedením 
Miroslavy Lendělové a Karolíny Svobodové.

23. 9. 19.30 Galakoncert operetních melodií 

  a evergreenů

Festivalový orchestr Petra Macka
Účinkují: Miriam Čížková/ Venuše Zaoralová – soprán, 
Martin Slavík/ Roman Krebs – tenor, Vladimír Jelen – bas

24. 9. 15.00 Radovan Snítil: Honza málem králem

Divadelní společnost Natalie Venturové
Muzikálová pohádka na motivy fi lmové předlohy režiséra 
Bořivoje Zemana a scénáře Oldřicha Kautského. 
Hrají: Ondřej Janoušek/ Jakub Rezek, Natalie Venturová/ 
Kateřina Zapletalová/ Alžběta Fišerová, Romana Sittová, 
Radovan Snítil/ Jiří Krejčí, David Schneider
Režie: Radovan Snítil

27. 9. 10.00 Neal Foster, David Walliams: Babička 

drsňačka – představení pro školy
Západočeské divadlo v Chebu Ben nerad tráví páteční 
večery s babičkou. Je nudná a je cítit kapustou. Dokud 
ji nepřistihne v převleku Nindžy, nezjistí, že je věhlasnou 
lupičkou a nenaplánuje s ní krádež korunovačních klenotů 
přímo z Toweru! Gangsta Granny je velkým objevem 
divadla pro dětského diváka od devíti let.
Hrají: Daniel Mišák, Radmila Urbanová, Vladimíra Vítová, 
David Beneš, Jan Hanny Firla, Stephanie Van Vleet, Jind-
řich Skopec, Lucie Domesová, Patrik Knill, František Kott, 
Tomáš Kalina, Dominik Stepanenko
Režie: Jiří Hajdyla

29. 9. 19.30 Karel Plíhal – Recitál

Melodická hudba a hravá poezie – tyto dva pilíře drží 
pomyslný most, který spojuje opačné břehy řeky. 
Účinkují: Karel Plíhal, Petr Fiala (doprovodný kytarista)

KARLOVARSKÝ SYMFONICKÝ ORCHESTR

DVOŘÁKŮV KARLOVARSKÝ PODZIM. 
65. ročník hudebního festivalu

Císařské lázně, Atrium sál
14. 9. 19.30 Zahajovací koncert festivalu

Bedřich Smetana: Prodaná nevěsta, předehra k opeře
Ludwig van Beethoven: Koncert pro klavír a orchestr č. 3 
c moll op. 37
Antonín Dvořák: Symfonie č. 6 D dur op. 60
Justus Eichhorn – klavír, Mario Košik – dirigent

22. 9. 19.30 Koncert v rámci festivalu

Wolfgang Amadeus Mozart: Symfonie č. 40 g moll K 550
Bohuslav Martinů: Smyčcový kvartet s orchestrem, H 207 
Antonín Dvořák: Tři slovanské rapsodie op. 45
Pavel Bořkovec Quartet, Ondřej Hás – housle, Marek Blaha 
– housle, Matěj Kroupa – viola, Štěpán Drtina – violonce-
llo, Ondřej Vrabec – šéfdirigent KSO

Císařské lázně, Zanderův sál
1. 10. 17.00 Komorní koncert v rámci festivalu

Leoš Janáček: Mládí, suita pro dechové sexteto
Bedřich Smetana: Smyčcový kvartet č. 2 d moll
Bohuslav Martinů: Nonet č. 2, H 374 pro fl étnu, hoboj, kla-
rinet, fagot, lesní roh, housle, violu, violoncello a kontrabas
Jana Vildová – fl étna, Radka Ondráčková – hoboj, Veronika 

Hofmanová – klarinet, Ondřej Vrabec – lesní roh, Jakub 
Skramlík – fagot, Věra Kestřánková – basklarinet, Jan Mi-
keš – housle, Lukáš Beran – housle, Jakub Macháček – 
viola, Pavel Klvač – violoncello, Tomáš Novák – kontrabas

Grandhotel Ambassador
4. 10. 19.30 Koncert v rámci festivalu

Antonín Dvořák: Nokturno pro smyčcový orchestr H dur 
op. 40, B 47
Joseph Haydn: Koncert pro violoncello a orchestr č. 1 C dur
Joseph Haydn: Symfonie č. 104 D dur hob.I: 104 „Lon-
dýnská“
Martin Ondráček – koncertní mistr KSO – violoncello, 
Jakub Kydlíček – dirigent

KINO DRAHOMÍRA

Web: http://www.kinodrahomira.cz/
Vstupenky na https://vstupenky.karlovyvary.cz/cs/ 

1. 9. 17.00  ONEMANSHOW: The Movie

 19.30  Barbie /titulky/

2. 9. 14.30  Želvy Ninja: Mutantní chaos

 17.00  Barbie

 19.30  Onemanshow: The Movie

3. 9. 14.30  Strašidelný dům

 17.00  Nikdy neříkej nikdy

 19.30  Dvě slova jako klíč

4. 9. 19.00  Oppenheimer

5. 9. 17.00  Minulé životy

 19.30  Onemanshow: The Movie

6. 9. 17.00  Barbie 19.30 Filmový klub: Film roku

7. 9. 17.00  Onemanshow: The Movie

 19.30  Sestra II

8. 9. 17.00  vernisáž Bc. Z. Minářová 

  – realistická malba a kresba

 19.00  Oppenheimer

9. 9. 14.30  Želvy Ninja: Mutantní chaos

 17.00  Sestra II

 19.30  Nikdy neříkej nikdy

10. 9. 14.30  Barbie

 17.00  Sestra II

 19.30  Moje tlustá řecká svatba 3

11. 9. 17.00  Nikdy neříkej nikdy

 19.30  Barbie /titulky/

13. 9. 19.30  Filmový klub: Falcon Lake

14. 9. 17.00  Barbie

 19.30  Přízraky v Benátkách

15. 9. 17.00  Dvě slova jako klíč

 19.30  Moje tlustá řecká svatba 3

16. 9. 10.00  Burza LP a CD

 14.30  Želvy Ninja: Mutantní chaos

 17.00  Moje tlustá řecká svatba 3

 19.30  Přízraky v Benátkách

17. 9. 14.30  Strašidelný dům

 17.00  Barbie

 19.30  Oppenheimer

18. 9. 17.00  Dvě slova jako klíč

 19.30  Minulé životy

19. 9. 17.00  Můžem i s mužem

 19.30  Abba: The Movie – Fan Event

20. 9. 19.30  Filmový klub: Prolomit vlny

21. 9. 17.00  Nikdy neříkej nikdy

 19.30  Expend4bles: Postr4datelní

22. 9. 17.00  Moje tlustá řecká svatba 3

 19.30  After: Odloučení

23. 9. 14.30  Barbie

 17.00  Bod obnovy

 19.30  Přízraky v Benátkách

24. 9. 14.30  Želvy Ninja: Mutantní chaos

 17.00  After: Odloučení

 19.30  Expend4bles: Postr4datelní

25. 9.  17.00  After: Odloučení

 19.30  Expend4bles: Postr4datelní

26. 9. 17.00  Dvě slova jako klíč Projekce pro seniory
 19.30  Golda – Železná lady Izraele

27. 9. 19.30  Filmový klub Katedrála

28. 9. 17.00  Tlapková patrola ve velkofi lmu

 19.30  Přízraky v Benátkách

29. 9. 17.00  Tlapková patrola ve velkofi lmu

 19.30  Oppenheimer

KMD karlovarské městské divadlo
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30. 9. 14.30 Tlapková patrola ve velkofi lmu

 17.00  Tlapková patrola ve velkofi lmu

 19.30  Stvořitel

GALERIE UMĚNÍ KARLOVY VARY

VÝSTAVY
9. 9. 17.00 Vernisáž: „Quo vadis homine“ – Ma-

lířská cesta Alfreda Justitze (1879-1934)

Výstava představí tvorbu Alfreda Justitze, českého malíře, 
grafi ka a ilustrátora, významného představitele české 
moderny, jednoho z nejpřednějších židovských umělců 
pocházejících z Čech. Jeho tvorbu z prvních tří desetiletí 
20. století ovlivnil neoklasicismus i kubismus. Reprezen-
tativní výběr děl z mnoha galerijních i soukromých sbírek 
se tematicky soustředí na fi gurální a krajinné motivy a na 
zátiší. (do 5. 11. 2023)

STÁLÁ EXPOZICE
100 let – 100 děl / 100 umělců – 100 osudů

Výstavní projekt k 100. výročí založení Českosloven-
ska zahrne 100 děl českých a slovenských umělců ze 
sbírkových fondů galerie. Každý rok z období 1918 – 2017 
bude prezentovat příznačné dílo vztahující k danému roku 
(narozením, úmrtím autora, vročením, ap.) Nová stálá 
expozice nabídne nečekané umělecké konfrontace autorů 
i děl generačně i morfologicky vzdálených (např. J. Schi-
kaneder, B. Kubišta, J. Zrzavý, J. Čapek, Toyen, M. Medek, 
A. Šimotová, Z. Sýkora, K. Nepraš, J. Róna, a další).

DALŠÍ AKCE
8. 9. 19.30 Marie Puttnerová – Lajla tov

Osobitá umělecká výpověď jedné z nejvyzrálejších 
českých zpěvaček. Autorské písně, zhudebněná poezie 
Jana Zahradníčka i Vlastimila Třešňáka v cituplném, 
opravdovém a naléhavě silném podání.

GALERIE DRAHOMÍRA

Vítězná 50, 360 09 Karlovy Vary
tel. 353 222 963, URL: http://www.kinodrahomira.cz, 
otevřeno: PO – NE. 14.00 – 20.00

8. 9. 17.00 Vernisáž: Zuzana Minářová 

  – Realistická malba a kresba

Zuzana Minářová je karlovarská rodačka, která se malo-
vání věnuje od svého dětství, především portrétu tužkou. 
Svoji tvorbu také obohatila malbou olejem na plátno. Od 
letošního roku do kresby tužkou zapojila uhel, začala 
kreslit na velké formáty papíru a uskutečnila svou první 
výstavu. (od 1. 9. do 27. 10. 2023)

20. 9. 18.00 Poezie & jazz: František Hrubín 

  –  Nesmírný krásný život

V pokračování cyklu představí Poetická skupina Drahomíra 
a hudební skupina Jazz Apetit verše tvůrce české milostné 
a přírodní lyriky Františka Hrubína (1910 – 1971) ze 4. 
svazku jeho básnického díla. Svazek obsahuje tři sbírky - 
Nesmírný krásný život, Hirošima a Proměna.

DIZAJNPARK= GALERIE SUPERMARKET wc

Západní 21 (bývalý teplárenský výměník v Tuhnicích), Kar-
lovy Vary, www.supermarketwc.cz, fcb: supermarket wc
Otevřeno ST – PÁ od 14.00 do 19.00, SO a NE od 11.00 
do 17.00

10. a 24. 9. 17.00 až 19.00 Acrojam

Otevřený akrobatický trénink (od 15 let) pro všechny 
váhové či zkušenostní kategorie. Lákala vás párová nebo 
závěsná akrobacie? Stavte se za námi na společnou 
rozcvičku a ochutnávku kterékoliv z uvedených disciplín. 
Napište nám na info@cirkusceres.cz / messenger nebo 
instagram direct @cirkusceres.

20. 9. 17.00 Arteterapie

Terapie uměním, která pomůže najít cestu k sobě samým 
prostřednictvím vlastní tvořivosti. Zážitkovou kresbu 
a malbu a její kladný vliv na psychiku vám představí 
Berenika Lovacká.

23. 9. 14.00 až 16.00   SWAP A BURZA výtvarného 

materiálu

Máte doma nevyužitý materiál k tvoření, který zabírá 
místo, ale je vám líto jej vyhodit? Věnujte jej někomu, 
kdo ho zužitkuje! Nechcete materiál věnovat? Přijďte jej 
rozprodat! První kreativní burza a výměna tvůrčího mate-
riálu v KV. Pro více informací a podmínky k účasti pište na 
klicnice.sperky@gmail.com.

INTERAKTIVNÍ GALERIE BECHEROVA VILA

Krále Jiřího 1196/9, 360 01 Karlovy Vary, tel.: 354 224 
111, 720 052 726; e-mail: info@galeriekvary.cz; 
www.galeriekvary.cz
Otevírací doba: ÚT – NE, 10.00 – 17.00
Dílny je nutno rezervovat na tel. 734 788 029 nebo na 
mullerova@galeriekvary.cz

VÝSTAVY
14. 9. 17.00 Vernisáž: Erwin Reiter 

  – Kresby a komorní plastiky

První samostatná výstava v Čechách představí tvorbu 
Erwina Reitera (1933-2015), jednoho z nejvýraznějších 
rakouských sochařů druhé poloviny 20. století. Autor se 
zaměřuje na lidskou fi guru v charakteristickém plastickém 
projevu stylizovanou z elementárních zvlněných forem, 
jež mu zastupovaly proudění energie. Působil v Horním 
Rakousku nedaleko českých hranic a byl vrstevníkem 
silné generace českých sochařů, která také nastoupila v 
50. letech. (do 29. 10. 2023)

HISTORIE OBJEKTU
V architektonicky cenných prostorách Becherovy vily 
je prezentována historie rodu Becher, stavba budovy i 
okolnosti vzniku vilové čtvrti Westend.

DALŠÍ AKCE
4. 9. 17.00 Zpátky ve škole I.

Výtvarná dílna připravená k začátku školního roku. Děti 
samostatně vyrobí poznámkový sešit a malý zápisník, 
vyzkouší si grafi ckou techniku otisku přírodnin.
11. 9. 17.00 Zpátky ve škole II.

Druhá výtvarná dílna k zahájení školy – během ní děti 
samy ušijí, potisknou i dozdobí bavlněný pytlík, třeba na 
cvičky nebo svačinu.
19. 9. 17.00 Co skrývají vlny

Výtvarná dílna pro děti i dospělé inspirovaná probíhající 
výstavou. Přiblíží, jak tvoří abstraktní umělci.
21. 9. 16.30 Keramický ateliér s Pavlou Vargovou

Tvůrčí dílny pro děti i dospělé zaměřené na kreativní 
tvorbu s keramickou hlínou.

MUZEUM KARLOVY VARY

VÝSTAVY
2. 9. – 10. 9. Výstavka v rámci Karlovarského 

folklorního festivalu 2023

Muzeum připravilo ze svých depozitářů  již tradiční malou 
výstavu u příležitosti 28. ročníku mezinárodního folklorní-
ho festivalu.

do 3. 9. 100 let je jen začátek

V letošním roce si Český rozhlas připomíná 100 let od za-
hájení rozhlasového vysílání na našem území. Jednotlivé 
panely mapují počátky rozhlasového vysílání společnosti 
Radiojournal až po současnost. Fotografi e z archivních 
fondů Českého rozhlasu  jsou doplněny exponáty, které se 
pro rozhlasovou práci používaly - mikrofony, psací stroj, 
magnetofon, nebo tzv. střihací stroj. U vybraných fotografi í 
jsou umístěny také QR kódy, které umožní poslech dobo-
vých zvukových záznamů.

do 3. 9. Po stopách padělatelů

Výstava připravená ve spolupráci s Celní správou ČR 
a Kriminalistickým ústavem Policie ČR představuje, co 
všechno se dá padělat. Návštěvníc tak uvidí nejen falza 
obrazů známých mistrů, padělky cenin, kolků a dokladů, 
ale rovněž léčiv či drahých kamenů. Padělky pochází z 
trestné činnosti.

20. 9. 17.00 Vernisáž: Obrázky z Doupovských hor

Výstavu u příležitosti 70 let  vojenského újezdu Hradiště 
připravili přírodovědec muzea Jan Matějů a Stanislav 
Wieser, dlouholetý spolupracovník organizací pro ochranu 
přírody a fotograf. Výstava představuje zajímavá místa 
Doupovských hor, informační panely budou doprovázet 
dobové dokumenty, současné i historické fotografi e, a 
samozřejmě také ukázky hornin, preparáty živočichů a 
herbářové položky rostlin z místní výjimečně zachovalé 
přírody. (do 7. 1. 2024)

DALŠÍ AKCE
1. 9. 17.00 Derniéra výstavy: Po stopách padělatelů

Pplk. RNDr. Marek Kotrlý, Ph.D. a pplk. Mgr. Ivana Turková 
z Kriminalistického ústavu Policie ČR, autoři výstavy o 
padělatelích, budou průvodci komentované prohlídky vý-
stavy, na níž během zastávek u jednotlivých částí výstavy 
představí zajímavé padělky pocházející z trestné činnosti, 
které prošly laboratořemi Kriminalistického ústavu, 
jako např. padělky výtvarného umění, lihovin, osobních 
dokladů ad. Včetně pokusu o změnu historického zápisu 
v matriční knize farního úřadu Bernartice. Kriminalistický 
ústav Policie ČR oslaví v letošním roce 65 let existence.
2. 9. 14.00 Folklorní odpoledne: Dudy a lidová 

muzika v muzeu

Hudební vystoupení souborů účinkujících na Karlovar-
ském folklorním festivalu a slavnostní otevření výstavky z 
depozitářů muzea.
14. 9. 17.00 Přednáška: Tajemná místa Čech

Přednášející Mgr. Aleš Česal je autorem literatury faktu. 
Ve svých knihách se zaměřuje na zajímavé historické 
fenomény, historii krajiny, pověsti a legendy. Je autorem 
více než 20 knih (Arigi, Za skytou krásou Chebska, Tajem-
ná tvář, Dračí krev, Utajené dějiny Čech, ad.) 
V přednášce představí svůj výběr nejzajímavějších tajem-
ných míst doplněný projekcí fotografi í.

STÁLÁ EXPOZICE
Historie a příroda Karlovarska – stálá expozice, která 
byla připravená ke 150. výročí existence muzea, přibližuje 
v šesti sálech v prvním patře historii města. 
Adresa: Nová louka 23, 360 01 Karlovy Vary, tel. 736 650 
047, email: novalouka@kvmuz.cz, Otevřeno út-ne 9-17 
hodin, www.kvmuz.cz

KNIHOVNA MUZEA KARLOVY VARY
Publikace o dějinách umění, historii, balneologii, geologii, 
hornictví a kraji západočeských lázní. Studovna pro 
odbornou veřejnost otevřena v pondělí 9.00 – 12.00, 
13.00 – 18.00, ve středu 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00. 
Badatelské návštěvy ohlaste na tel. 353 224 433, www.
kvmuz.cz. Adresa: Pod Jelením skokem 393/30, 360 01 
Karlovy Vary, email: knihovna@kvmuz.cz

HUSOVKA: KLUB PADEREWSKI, D3

5. 9. 19.30 Recitál Petry Černocké s kytaristou 

Jiřím Pracným

Velmi úspěšný a oblíbený pořad s Petrou Černockou a Ji-
řím Pracným. Málokdo ví, že zpěvačka, jež zpívá od svých 
patnácti let, je velmi vtipnou ženou, která má zdravý 
životní nadhled a dokáže vtipně okomentovat snad úplně 
vše. Pořad je plný nejznámějších hitů jako např. Ovečka, 
Koukej se mnou si píseň broukej, Náklaďák, Mississippi, 
Saxana a dalších písní.

15. 9. 19.30 Tracy Letts: Zabiják Joe – 2. premiéra
Kultovní lovestory! Napínavá detektivka! A komedie, 
která vás zabije! S humorem tak černým, že by se dal 
krájet - nejlépe motorovou pilou... Chcete vědět, jak se 
zbavit dluhů – a k tomu nepohodlné příbuzné? Poradí 
bizarní rodinka, která si najme profesionálního zabijáka. 
Jenomže ne vše jde podle plánu… Překvapivý příběh 
jednoho z nejvýraznějších amerických dramatiků Tracyho 
Lettse nápadně připomíná ty nejzábavnější z fi lmů Davida 
Lynche či Quentina Tarantina. (Upozornění: Představení 
není vhodné pro diváky mladší 16 let.) V hlavních a 
jediných rolích inscenace režisérů Anny Ratajské a Viktora 
Braunreitera excelují Marek Himl, Petr Johanovský, Jana 
Šmejkalová, Eva Šollová a Luboš Štěpán.

16. 9. 19.30 Humulus Lupulus Fest
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Putovní festival, převážně hudební, ale i divadelní a 
výstavní. Na Husovku tentokrát přiveze kapelu Farmer‘s 
Cabrio, jejímž frontmanem není nikdo jiný než varská le-
genda Jiří Syrvatka. Jako další je na programu zbulingský 
umělec Skuliak Maniak.

21. 9. 19.30 Carlo Goldoni: Náměstíčko

Škorpení, hádky, klepy, nedorozumění. Ale také polibky, 
vyznání, dobré jídlo a masky. To vše ústí do tří svateb 
(přinejmenším) – jak už to tak ve veselohrách bývá. Děj 
komedie nejslavnějšího italského autora se odehrává na 
benátském náměstíčku v čase karnevalu. Diváci se mohou 
těšit na Evu Šollovou, Nikolu Kostadinovovou, Martinu 
Cirklovou, Terezu Fischerovou, Janu Harantovou, Martina 
Cirkla, Marka Himla, Petra Johanovského, Petra Richtera, 
Vladimíra Kalného a hostující Lucii Zemkovou ze sokolov-
ského Divadla bez zákulisí. Režie: Anna Ratajská

23. 9. 19.30 Hmlisto + Petr Linhart

Dvojice Hmlisto, zpěvačka a autorka Veronika Kicková 
a její syn kytarista a aranžér Ján, žije na samotě v části 
Slovenského středohoří Vtáčnik a svou hudbu stylově 
vymezuje trojúhelníkem folk – post rock – world music. Ke 
spolupráci na nejnovějším albu Československá Hmlisto 
přizvalo českého folkrockového písničkáře Petra Linharta.

30. 9. 19.30 Funky Monx

Karlovarská funková formace Funky Monx se loučí s 
hudební scénou posledním koncertem, kde se ukáží i 
předešlí členové, zazní i starší pecky a samozřejmě celá 
deska Monx in Blossom. Tak neváhejte a přijďte ještě 
naposledy podlehnout groovům této energické party.

28. KARLOVARSKÝ FOLKLORNÍ FESTIVAL

1. 9. – 3. 9. 2023. Předprodej vstupenek: 
www.KFFestival.cz; vstupenky@kffestival.cz; 
telefonická rezervace na tel. č. +420 723 719 302; 
Infostánek KFF u Hlavní pošty v Karlových Varech ve dnech 
30. 8. – 2. 9. 2023.

30. 8. 10.00 Zahájení jarmarku lidových řemesel

Prostranství před Hlavní poštou
31. 8. 9.00 – 17.00 Jarmark lidových řemesel

Prostranství před Alžbětinými lázněmi a Hlavní poštou
31. 8. 14.00 Slovenská veselice – koncert sloven-

ského souboru na setkání Obce Slováků

31. 8. 17.00 Koncerty zahraničních souborů ve 

městech Karlovarského kraje

1. 9. 9.00 – 18.00 Jarmark lidových řemesel

Prostranství před Alžbětinými lázněmi a Hlavní poštou
1. 9. 15.00 – 19.00   Festival v sadech

Scéna ve Smetanových sadech – hlavní scéna KFF, folklor-
ní i nefolklorní programy spojené s prezentací krajských 
pivovarů a vín z Moravy. 
Program: 15.00 – 15.30 Zahájení; 15.30 – 17.30 Pozván-
ka na festival - Vystoupení folklorních souborů; 17.30 
– 18.00 Folklorní soutěže; 18.00 – 19.00 Blues-rocková 
kapela Steven‘s
1. 9. 19.00 Slavnostní zahajovací koncert 28. KFF

Císařské lázně – celovečerní představení zahraničních 
souborů
1. 9. 12.00 – 18.00   Koncerty folklorních souborů 

v rámci Porcelánových slavností na tř. T. G. Masaryka

2. 9. 10.00 – 18.30   Festival v sadech

Program: 10.00 – 11.00 Region Širší Karlovarsko se 
představuje – Vystoupení regionálních folklorních souborů; 
11.00 – 12.00  Divadélko Ondřej – program pro děti; 
12.00 – 13.00 Koncert folklorních souborů; 13.00 – 13.30 
Prezentace pivovarů a vín z Moravy; 13.30 – 14.00 
Folklorní soutěže; 14.00 – 15.00 Výuka folklorních tanců 
pro veřejnost; 15.00 – 15.30 Koncert folklorních souborů; 
15.30 – 16.30 Divadélko Ondřej – program pro děti; 16.30 
– 18.00 Koncert folklorních souborů, příchod Slavnostního 
krojovaného průvodu 18.00 – 18.30 hod. Folklorní soutěže
2. 9. 14.00 – 15.30   Folklorní setkání v muzeu

Muzeum Karlovy Vary – pořad lidových muzik
2. 9. 16.00 Slavnostní krojovaný průvod

Trasa od Vřídelní kolonády do Smetanových sadů.
2. 9. 19.30 Festivalový galaprogram

Velký sál SPA hotelu Thermal. Hlavní pořad folklorního 

festivalu, slavnostní koncert účastníků
2. 9. 9.00 – 18.00 Jarmark lidových řemesel

Prostranství před Alžbětinými lázněmi a Hlavní poštou
2. 9. 10.00 – 16.00   Tančíme lidem pro radost

Mlýnská, Sadová, Vřídelní a Tržní kolonáda. Vystoupení 
folklorních souborů.
2. 9. 10.00 – 18.00   Koncerty folklorních souborů 

v rámci Porcelánových slavností

Na tř. T. G. Masaryka.
3. 9. 9.30 Přípitek u pramenů

Tržní kolonáda. Přípitek s účinkujícími KFF.
3. 9. 10.30 Zpívání u pramenů

Mlýnská, Sadová, Tržní a Vřídelní kolonáda, Pramen 
Svoboda. Koncerty folklorních souborů na lázeňských 
kolonádách a u lázeňských pramenů.
3. 9. 10.30 – 15.30   Festival v sadech

Program: 10.30 – 11.00 Koncert folklorních souborů; 
11.00 – 12.00 Divadélko Ondřej – program pro děti; 12.00 
– 13.00  Koncert folklorních souborů; 13.00 – 13.30 Pre-
zentace pivovarů a vín z Moravy; 13.30 – 14.00 Folklorní 
soutěže, 14.00 – 15.30 hod. Koncert folklorních souborů
3. 9. 14.00 – 15.00   Tančíme lidem pro radost

Sadová kolonáda. Vystoupení folklorních souborů.
3. 9. 14.30 – 16.00   Festival se loučí

Loket, přírodní amfi teátr. Závěrečný koncert KFF, dobro-
volné vstupné.
3. 9. 9.00 – 18.00 Jarmark lidových řemesel

Prostranství před Alžbětinými lázněmi a Hlavní poštou
3. 9. 10.00 – 15.00   Koncerty folklorních souborů 

v rámci Porcelánových slavností

Scéna na Třídě T. G. Masaryka.

DOPROVODNÝ PROGRAM
30. 8. – 4. 9. Jarmark lidových řemesel

Prostranství před Hlavní poštou.
1. – 3. 9. Pořady na podzimních Porcelánových slav-

nostech

Scéna na Třídě T. G. Masaryka.
2. 9. 09.00 – 14.00   Výstava historických vozidel

Prostranství před SPA Hotelem Thermal.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA KARLOVY VARY

Půjčovna pro dospělé: tel. 353 221 365/27
Čítárna: tel. 353 221 365/23
Dětské odd. : tel. 353 221 365/21

Pobočky Městské knihovny KV:
Čankovská, U Koupaliště 874, tel. 353 565 085
Drahovice, Drahomířino nábř. 16, tel. 353 226 346
Růžový Vrch, Sedlecká 4, tel. 353 564 844
Stará Role, Truhlářská 19 (v areálu ZŠ, vstup zezadu od 
hřiště), tel. 353 562 715

1. – 27. 9. Čas

Půjčovna, I. P. Pavlova 7. Výstavu obrazů Susanne Hintz, na 
téma „Čas”, tvoří nejen olejomalby krajiny, ale i realistické 
obrazy s poselstvím a mnohé další. Susanne Hintz je člen-
kou několika uměleckých spolků a má za sebou i bohatou 
publikační činnost.
4. 9. – 31. 10. Život s úsměvem

Stará Role, Truhlářská 19. Výstava kresleného humoru ost-
rovské humoristky a karikaturistky Leny Aneer Pintnerové, 
hrdé členky klubu kreslířů a humoristů Tapír.
4. 9. – 31. 10. Karlsbader Kurliste

Stará Role, Truhlářská 19. Výstava archiválií z fondu 
knihovny. Nahlédněte do lázeňského života 19. a 20. 
století.
4. 9. – 31. 10. Nejzářivější sluníčko

Stará Role, Truhlářská 19. Výtvarná soutěž pro školkáč-
ky (pro děti od 2 do 6 let). Vyrobte jakoukoli technikou 
sluníčko a pomozte nám rozzářit knihovnu. Z přinesených 
sluníček vybereme to nejzářivější a výherci se mohou 
těšit na malou odměnu. V listopadu a prosinci necháme 
sluníčka zářit v knihovně na výstavě.
21. 9. 17.00 Příběhy jednotlivých vnitřních zranění

Půjčovna, I. P. Pavlova 7. Přednáška Ing. Kristíny Trollerové 
volně navazuje na její úvodní červnovou přednášku. 
Tentokrát se budeme podrobněji zabývat jednotlivými 
vnitřními zraněními dle defi nice kanadské psychoanalytič-
ky Lise Bourbeau. Účastníci uslyší pět skutečných příběhů 

lidí, kteří trpí jedním z dominantních zranění (odmítnutí, 
opuštění, ponížení, zrada, křivda).
Jóga pro seniory

Pod vedením Mgr. Marcely Luňáčkové. Kapacita míst je 
omezena, pro aktuální informace volejte na tel. č. 
728 640 099.
Každé ÚT 14.00 a 15.00 I. P. Pavlova 7
Každý ČT 15.30 Sedlecká 4 (na Růžovém vrchu).

KOSTEL SV. ANNY V SEDLECI

16. 9. 19.00 Roman Dragoun v kostele sv. Anny

Účinkuje klávesový mág, zpěvák a skladatel Roman Dra-
goun. Hrál, či stále hraje v rockových skupinách Progres 
2, Futurum, Stromboli a T4, vydal několik sólových alb, 
zpíval v muzikálech a spolupracuje jako studiový hráč s 
mnoha dalšími hudebníky.

27. 9. 19.00 W. A. Mozart: Requiem d – moll

Requiem d moll od Wolfganga Amadea Mozarta je soubor 
14 skladeb napsaných ve Vídni v roce 1791. Dílo dokončil 
F. X. Süssmayr a díky nejasnému podílu Mozarta na 
celkovém provedení je dílo předmětem častých dohad a 
kontroverzí. Existují Mozartovy vlastnoručně psané par-
titury pro Kyrie a části Dies irae a Lacrimosa, Süssmayr 
se později přihlásil k autorství skladeb Sanctus a Agnus. 
Účinkují Karlovarský pěvecký sbor, Karlovarský symfo-
nický orchestr, M. Šrůmová – soprán, V. Hajnová – alt, T. 
Černý – tenor, F. Zahradníček – bas, řídí Jan Rezek.

MC POHÁDKA PRO WLAŠTOVKU

Malá školka – Dětská skupina a mateřské centrum 
Pohádka pro Wlaštovku, Lidická 398, Karlovy Vary – Dra-
hovice, pohadka@wlastovka.cz, tel: 608 300 991

Dílničky se konají každou STŘEDU od 9 do 12 hodin. 
Jsou vhodné a uzpůsobené rodinám s dětmi. Provázet 
Vás budou lektorky MC Pohádka pro Wlaštovku Radka 
Jiroušková, Christine Cutajar a Eva Plesníková. Cena za 
pobyt v MC je 100 Kč/rodina (materiál v ceně). Zájemci 
prosím hlaste se na pohadka@wlastovka.cz nebo tel: 737 
857 249. Nabízíme možnost společného oběda, ten je 
třeba objednat vždy nejpozději v pondělí.

6. 9. Muchomůrky

13. 9. Kaštánkohrátky

20. 9. Mistička z listí

27. 9. Podzimní průsvit

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ

Odbor Slovan Karlovy Vary, www.kctkvary.cz; 
fjw@volny.cz; 603 209 270 

1. 9. Výprava do Hrubého Jeseníku (týden)

2. 9. Krušné hory: Moldava – Naučná sklářská 

stezka

9. 9. Toužimskej puchejř: Z Pily přes Chylice do 

Toužimi

16. 9. Německá lázeňská městečka Bad Elster a 

Bad Brambach

23. 9. Vandr kolem Kraslic: Leopoldovy Hamry

23. 9. Letecky na Azorské ostrovy v Atlantickém 

oceánu (týden)

30. 9. Lodí po Ohří z Litoměřic do Terezína

Všechny uvedené akce jsou volně přístupné i pro nečleny 
Klubu českých turistů. Ilustrační fota z činnosti klubu jsou 
k dispozici na www.fjw.rajce.net.

FARMÁŘSKÉ TRHY

Před Tržnicí Varšavská/Horova ulice, vždy od 9.00 hodin, 
organizuje KV City Centrum. Koordinátorka trhů: Božena 
Turoňová, tel. 774434525.

8. a 22. 9. 9.00 Městské farmářské trhy
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PODZIMNÍ DNY
ASKLEPIONU

Dny plné slev na nejoblíbenější ošetření: 

10 % sleva 
na aplikaci

kyseliny
hyaluronové

20 % sleva 
na aplikaci

botulotoxinu

20 % sleva 
na laserovou 

epilaci

Speciální nabídky mořské
kosmetiky Phytomer

a kosmeceutiky Vie Collection. 

Uzavírky a omezení při 
světovém poháru v triatlonu
Ve dnech 8. až 10. září 2023 se bude v Karlo-
vých Varech konat Světový pohár v olympijském 
triatlonu. Jedná  se nejvýznamnější akci tohoto 
druhu v České republice a střední Evropě. Pro-
tože chceme pro světové elitní závodníky, ale 
i širokou veřejnost, zajistit co nejvyšší standard 
a bezpečnost, jsou s touto akcí  spojená  dopravní 
omezení .
Naším cílem je co nejvíce snížit její dopad na 
život v okolí místa konání. Dbejte proto pokynů  
městské policie, Policie Č R a pořadatelské služ-
by, kteří jsou plně informováni o  celé  sportovní 
akci. Děkujeme mnohokrát za pochopení  a do-
volujeme si vás pozvat ke sledování špičkového 
závodu v triatlonu.  

Divadelní náměstí:

pátek 8. 9 od 8:00 – pondělí 11. 9. 2023 do 

12:00 – uzavírka hlavního prostoru náměstí. Au-
tobusy MHD nezajíždějí na Divadelní náměstí – 
zastávka přesunuta k  Lázním I, nebude možné 
parkovat nikde na Divadelním náměstí. Zacho-
ván průjezd po „prstenci“ kolem parku – Diva-
delní ulice-Vřídelní ulice. Kompletní uzavírka Di-
vadelního náměstí včetně „prstence“ v časech: 

sobota: 9. 9. od 14:00 do 20:00

neděle: 10. 9. od 9:45 do 12:45 a od 14:45 do 

17:30 

Mariánskolázeňská (od budovy Lázní I) Nová  

louka se zachováním průjezdu pro vozidla 
„S povolením CITY TRIATLON“. V ulici Nová  louka 
nebude možné parkovat od 9.9.2023 8:00 do 

10. 9. 2023 do 24:00 hodin

Pátek 8. 9.

ČESKÝ POHÁR ŽACTVA 

12:45 do 15:45 

Třeboňská  Mlýnská  Čankovská (od sídla 
kolotočářů)  Železniční  cyklostezky kolem 
Rolavy na sídlišti Čankovská 

Sobota 9. 9.

AGE GROUPS, ŠTAFETY, PARATRIATHLON, JU-

NIOŘI

13:25–14:25 a 16:55–18:00 

Třeboňská  Mlýnská  Čankovská  Rosnic-
ká  Merklínská  Sedlecká  Jáchymovská 
 Nákladní  U Spořitelny  Ostrovský most 
 nábřeží Osvobození  
13:45–15:30 a 17:15–19:00 

most 17. listopadu  I. P. Pavlova  Karla IV. 
 Vřídelní  Divadelní náměstí  Tržiště 
Zámecký vrch  Petra Velikého  Křižíkova 
Krále Jiřího  Dr. Davida Bechera (část)  T. G. 
Masaryka  nábřeží Osvobození 
14:00–20:00 

Mariánskolázeňská (na křižovatku u Lázní I) 
Goethova stezka 

Neděle 10. 9. 

ZÁVODY SVĚTOVÉHO POHÁRU ELITE

9:45–10:40, 14:45–15:40

Třeboňská  Mlýnská  Čankovská  Rosnic-
ká  Merklínská  Sedlecká  Jáchymovská 
 Nákladní  U Spořitelny  Ostrovský most 
 nábřeží Osvobození  
9:45–11:45, 14:45–16:40

most 17. listopadu  I. P. Pavlova  Karla IV. 
 Vřídelní  Divadelní náměstí  Tržiště 
Zámecký vrch  Petra Velikého  Křižíkova 
Krále Jiřího  Dr. Davida Bechera (část)  T.G. 
Masaryka  nábřeží Osvobození  
11:00–12:45, 16:00–17:45

Tržiště  Lázeňská  Mlýnské nábřeží  Za-
hradní  Sadová
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Kontaktní informace:

Magistrát města Karlovy Vary

Moskevská 21, 361 20

telefon:  353 151 111

fax.:  353 151 400

ID datové schránky: a89bwi8

e-mail: posta@mmkv.cz

web:  www.mmkv.cz

 www.karlovyvary.cz

Pracoviště Magistrátu města Karlovy Vary jsou 

rozdělena do dvou administrativních budov;

Moskevská 21, Karlovy Vary, U Spořitelny 2, 

Karlovy Vary

Rozšířené úřední hodiny občanských 

agend:

Příjem písemností - podatelna:

pondělí a středa  8:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 15:30

pátek  8:00 - 14:00

Informační pult, Ztráty a nálezy, Czech 

Point, Ověřování dokladů:

pondělí a středa  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 12:00 a 13:00 - 15:00

pátek  8:00 - 12.00 a 13:00 - 14:00

Občanské průkazy, registr řidičů, registr 

vozidel, evidence obyvatel, matrika, místní 

poplatky, povolení k vjezdu do lázeňského 

území, parkovací karty, obecní živnosten-

ský úřad:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00 

úterý a čtvrtek:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 14:00

pátek:  8:00 - 12:00

Úřední hodiny ostatních agend:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

Městská policie Karlovy Vary, operační 

středisko: 353 153 911

Kontakty

a úřední hodiny

KONTAKTY   |  SPORT

Světový pohár v triatlonu. Představí 
se olympijská vítězka i mistr světa

Do lázeňského centra Karlových Varů mají namířeno 
nejlepší triatlonisté planety, kteří se tu o víkendu 8.-10. 
září představí při závodu Světového poháru! Na star-
tovní listině fi guruje například jméno olympijské vítězky 
Gwen Jorgensenové nebo Gustava Idena, posledního 
vítěze legendárního havajského Ironmana. Součástí 
programu jsou ale také závody pro veřejnost a děti.
V sobotu můžete vy i vaše děti závodit, v neděli pak fan-
dit hvězdám z olympijských her i světových šampioná-
tů. V nabitém programu akce City Triathlon Karlovy Vary, 
která patří k nejprestižnějším sportovním událostem na 
českém území, si každý sportovní fanoušek najde ten 
svůj závod.
Hlavní událostí celého víkendu je ovšem Světový pohár 
v olympijském triatlonu. „Těšíme se, že se k nám vrá-
tí Nor Gustav Iden, který v Karlových Varech vyhrál už 
v roce 2017, kdy jsme pořádali Světový pohár poprvé. 
Od té doby se zařadil mezi největší ikony tohoto sportu. 

Vyhrál například legendárního Ironmana na Havaji a byl 
čtvrtý na olympiádě v Tokiu,“ říká Vladimír Malý, ředitel 
závodu. 
K dalším hvězdám budou patřit třeba Brazilec Messias, 
druhý na letošním mistrovství světa v Montrealu, nebo 
Američan Morgan Pearson, druhý z fi nálového závodu 
MS v Abu Dhabí. Poměří s nimi síly také trojice nejlep-
ších českých mužů – Jan Volár, Tomáš Zikmund a David 
Martin.
Tři Češky fi gurují i na startovní listině závodu žen, kde 
se představí olympionička Petra Kuříková, Tereza Zimo-
vjanová a poprvé také Michaela Štěrbová. Na startovní 
molo se vedle nich postaví Američanka Gwen Jorgen-
senová, olympijská vítězka z Ria, Švýcarka Julie Derro-
nová, obhájkyně loňského vítězství, nebo Nizozemka 
Rachel Klamerová, vítězka závodu MS z roku 2018.
Celý závod budete moci sledovat v přímém přenosu ČT 
Sport, větší zážitek vás ale čeká na Divadelním náměstí, 
které bude srdcem závodu. Nacházet se tu bude druhé 
depo, cílová rovinka, ale především rozlehlá tribuna, ze 
které bude možné celý závod sledovat na velkoplošné 
obrazovce.

Tři dny plné závodů
Závodní program startuje už v pátek žákovskými závo-
dy. V sobotu dopoledne se na Rolavě koná Geis Baby 
Duathlon pro nejmenší děti, které si mohou vyzkoušet 
kombinaci běhu a kola, ale na start se mohou postavit 
i na odrážedlech. 
Ještě v sobotu na ně naváže závod Age Groups, který 
je určen široké veřejnosti. Rekreační sportovce při něm 
čeká 750 metrů plavání ve volnočasovém areálu Ro-
lava, 20 km cyklistiky vedoucí nádherným lázeňským 
centrem s ikonickým výjezdem na Zámecký vrch a na-
konec pětikilometrový rovinatý běh vedoucí kolem zre-
konstruovaných Císařských lázní. Centrum závodu i cíl 
jsou na nádherném Divadelním náměstí.
V neděli pak celý program vyvrcholí závodem Světové-
ho poháru na olympijských distancích.

Více informací o závodu včetně kompletního harmono-
gramu, dopravních uzavírkách a speciální autobusové 
dopravě najdete na webu www.citytriathlon.cz.

Obecní živnostenský úřad
Ing. Soňa Hacklová
353 152 691, U Spořitelny 2
s.hacklova@mmkv.cz
Odbor dopravy
Mgr. Lenka Kůsová
353 151 257, Moskevská 21
l.kusova@mmkv.cz
Odbor fi nancí a ekonomiky
Ing. Kamil Kastner
353 151 340, Moskevská 21
k.kastner@mmkv.cz
Odbor informačních technologií
Petr Vaňkát
353 151 141, Moskevská 21
p.vankat@mmkv.cz
Odbor rozvoje a investic
Ing. Daniel Riedl
353 151 248, Moskevská 21
d.riedl@mmkv.cz

Odbor kancelář primátora
Mgr. Renata Hybnerová
353 151 470, Moskevská 21
r.hybnerova@mmkv.cz
Odbor majetku města
Ing. Rostislav Matyáš
353 151 241, Moskevská 21
r.matyas@mmkv.cz
Odbor strategií a dotací
Mgr. Jiřina Orlichová
353 151 425, Moskevská 21
j.orlichova@mmkv.cz
Odbor právní
JUDr. Ing. Dana Sárová Ph.D., LL.M.
353 151 227, Moskevská 21
d.sarova@mmkv.cz
Odbor kultury, školství a tělovýchovy
Ing. Bc. František Škaryd
353 151 270, Moskevská 21
f.skaryd@mmkv.cz

Odbor technický
Ing. Eva Pavlasová
353 151 242, Moskevská 21
e.pavlasova@mmkv.cz
Odbor vnitřního auditu a kontroly
JUDr. Ing. Josef Bečvář
353 151 336, Moskevská 21
j.becvar@mmkv.cz
Odbor vnitřních věcí
Ing. Jindřiška Gallová
353 151 284, Moskevská 21
j.gallova@mmkv.cz
Odbor životního prostředí
Ing. Stanislav Průša
353 152 735, U Spořitelny 2
s.prusa@mmkv.cz
Odbor sociálních věcí
Bc. Jana Reischlová
353 152 561, U Spořitelny 2
 j.reischlova@mmkv.cz

Odbor sociálně-právní ochrany dětí
Ing. František Pavlásek
353 152 586, U Spořitelny 2
f.pavlasek@mmkv.cz
Odbor památkové péče
Mgr. Jana Srvátková 
353 152 770, U Spořitelny 2
j.srvatkova@mmkv.cz
Odbor kancelář tajemníka
PhDr. Filip Lepík
353 151 415, Moskevská 21
f.lepik@mmkv.cz
Úřad územního plánování
a stavební úřad
Ing. Ladislav Vrbický
353 152 516, U spořitelny 2
l.vrbicky@mmkv.cz

Kontakty na vedoucí odborů magistrátu města
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INZERCE




